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TRANSCRIPCIÓN MAGNETOFÓNICA RESUMIDA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO 1 
MUNICIPAL DE FECHA 08 DE JUNIO DE 2023 2 
En la ciudad de Puerto Quito, provincia de Pichincha, a los ocho días del mes de junio del año dos mil 3 
veinte y tres, siendo las catorce horas con diez minutos, se da inicio a la presente Sesión Ordinaria del 4 
Legislativo, del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón Puerto Quito, presidida por el 5 
Sr. Víctor Antonio Mieles  Paladines, en su calidad de Alcalde; actúa como Secretaria la Ab Priscila Mariuxi 6 
Ordoñez Ramírez 7 
El Señor Alcalde: Da la bienvenida a los presentes y dispone que por Secretaría se de lectura al orden 8 
del día 9 
La Secretaria General: Por disposición del señor Alcalde Víctor Antonio Mieles Paladines, de conformidad 10 
a lo dispuesto por los Arts. 318 y 60 literal c) del Código Orgánico de Organización Territorial, Autonomía 11 
y Descentralización, COOTAD, y los Arts. 6 y 22 de la Ordenanza Sustitutiva que regula la Organización y 12 
Funcionamiento del Concejo Municipal de Puerto Quito, me permito convocar a Sesión Ordinaria del 13 
Concejo Municipal para el día jueves 8 de junio del 2023, a partir de las 14H00, en el Recinto Piedra 14 
Vapor, en el techado de la cancha de uso múltiple de la comunidad, con la finalidad de tratar el siguiente 15 
Orden del Día: 16 
1- Constatación del quórum  17 
2- Instalación de la sesión por parte del Señor Alcalde 18 
3- Aprobación del orden del día 19 
4- Análisis y Aprobación del Acta Nro. 4, correspondiente a Sesión Ordinaria de Concejo Municipal de fecha 20 
01 de junio de 2023 21 
5.- Suscripción del contrato Nro. MCO-GADMCPQ-001-2023 referente a la “CONSTRUCCIÓN DE PARADA 22 
DE BUSES TIPO HONGO PARA LOS RECINTOS: LAS PALMAS, GUAYAQUIL CHIQUITO, SANTA 23 
MARIANITA Y PIEDRA DE VAPOR DEL CANTÓN PUERTO QUITO, PROVINCIA DE PICHINCHA”.  24 
6.- Asuntos Varios. 25 
7.- Clausura de la sesión. 26 
El Señor Alcalde: Siguiente punto; 27 
La Secretaria General: PRIMER PUNTO - 1- Constatación de Quórum           28 
 Concejal Lenin Barragán, presente; 29 
 Concejala Erika Jaramillo, presente; 30 
 Concejala Mireya  Valencia, presente;       31 
 Concejal Rene Vélez, presente;       32 
 Concejala Mercy Marisol Verdezoto, presente; 33 
 Alcalde Víctor Mieles , presente;  34 
Se encuentran presentes los 6 miembros del Concejo Municipal; por tanto, contamos con quórum para 35 
instalar la presente sesión; 36 
El Señor Alcalde: Siguiente punto del orden del día;  37 
La Secretaria General: SEGUNDO PUNTO - 2- Instalación de la sesión por parte del Señor Alcalde 38 
El Señor Alcalde: bueno, primeramente quiero salvar al pueblo, a mis mandantes, como siempre digo mis 39 
patrones y a ustedes, compañeros concejales, presidenta, directores, amigos, funcionarios de desarrollo 40 
comunitario y a cada uno de ustedes, ciudadanos de aquí de Piedra de Vapor y de los lugares aledaños y 41 
también al señor contratista, que hoy se estará celebrando su contrato, que ha venido arrastrando desde 42 
la parte de la administración anterior, quiero pedir disculpas, vengo a la carrera, hemos estado todo el día 43 
corriendo para un lado, corriendo por otro lado, hay una emergencia de agua potable en la cabecera 44 
cantonal no hay agua todavía, se está buscando dónde mismo está el problema y también hemos pasado 45 
el día, creo que todos los concejales en el tema de emergencia en el recinto Puerto Rico, donde con justa 46 
razón la ciudadanía reclama de que se les dé y se les atienda, porque se inundaron hasta el cuello e 47 
hicieron su protesta y se llegó a acuerdos donde hubo tanto de la prefectura como el gad municipal y 48 
funcionarios del municipio y la solución se dio, de igual manera quiero agradecerle a la vicealcaldesa que 49 
hoy día ha estado a full en el municipio, me ha estado ayudando mucho, quiero decirlo porque creo que 50 
ella ha atendido más en la administración actual que mi persona, pero eso es trabajar en equipo, igual a 51 
cada uno de los concejales y concejalas por estar colaborando, estamos trabajando todos por un mismo 52 
fin, aquí ya no hay banderas políticas, deciles a ustedes gracias por asistir, gracias a todos por recibirnos 53 
en la Piedra y queríamos estar aquí en el territorio, así como andábamos en campaña pidiendo el voto, 54 
queríamos venir escucharles también y decirles que son beneficiados de una obra con el fin de que puedan 55 
los niños y niñas y adultos tener su parada y todo lo que ya más adelante vamos a hablar, con esto quiero 56 
dejar instalada la sesión de concejo en territorio a quien recinto Piedra de Vapor, gracias y que Dios los 57 
bendiga. 58 
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La Secretaria General: TERCER PUNTO -3 Aprobación del orden del día  1 
El Señor Alcalde: Señores concejales está a consideración el orden del día, si hay alguna modificación o 2 
mocione alguien para la aprobación. 3 
Se concede el uso de la palabra al concejal Rene Vélez: quien expresando su saludo manifiesta: señor 4 
alcalde mociono la aprobación del orden del día, si no hay ningún punto más que inmersaR ¿y si tengo 5 
apoyo a la moción? 6 
El Señor Alcalde: ¿tiene apoyo a una moción? señora secretaria, solicito por favor tomar votación, 7 
habiendo una moción presentada por el concejal Rene Vélez, apoyada tanto por las concejalas Mireya 8 
Valencia como Marisol Verdezoto, procede de la señora secretaria. 9 
La señora Secretaria General: Procedemos a tomar votación 10 
 Concejal Lenin Barragán, a favor  11 
 Concejala Erika Jaramillo, a favor 12 
 Concejala Mireya  Valencia, a favor    13 
 Concejal René Vélez, Proponente, a favor  14 
 Concejala Mercy Marisol Verdezoto, a favor 15 
 Alcalde Víctor Mieles , a favor  16 
Se contabilizan seis (6) votos a favor 17 
RESOLUCIÓN NRO. 013-SG-GADMPQ-2023.- POR UNANIMIDAD. - EL PLENO DEL ÓRGANO 18 
LEGISLATIVO MUNICIPAL DEL CANTÓN PUERTO QUITO, RESUELVE APROBAR EL ORDEN DEL 19 
DÍA PLANTEADO 20 
El Señor Alcalde: Siguiente punto del orden del día 21 
La Secretaria General: CUARTO PUNTO -4 Análisis y Aprobación del Acta Nro. 4, correspondiente a 22 
Sesión Ordinaria de Concejo Municipal de fecha 01 de junio de 2023. 23 
El Señor Alcalde: compañeros concejales está a consideración el acta, se les hizo llegar en físico y 24 
Quipux, entonces si alguna modificación o algo que corregir comunicando página y línea por favor, 25 
¿alguien que pueda mocionar? 26 
Se concede el uso de la palabra a la Concejala Marisol Verdezoto: quien expresando su saludo 27 
manifiesta: Mociono se apruebe el acta 28 
El Señor Alcalde: con la moción presentada por la vicealcaldesa y apoyada por el concejal Rene Vélez 29 
solicito tomar votación, por favor. 30 
La señora Secretaria General: Procedemos a tomar votación 31 
 Concejal Lenin Barragán, a favor  32 
 Concejala Erika Jaramillo, a favor 33 
 Concejala Mireya  Valencia, a favor    34 
 Concejal Rene Vélez, a favor  35 
 Concejala Mercy Marisol Verdezoto, Proponente, a favor 36 
 Alcalde Víctor Mieles, en contra 37 
Se contabilizan cinco (5) votos a favor y un (1) voto en contra 38 
RESOLUCIÓN NRO. 014-SG-GADMPQ-2023.- POR MAYORÍA.- EL PLENO DEL ÓRGANO 39 
LEGISLATIVO MUNICIPAL DEL CANTÓN PUERTO QUITO, RESUELVE APROBAR EL ACTA NRO. 4, 40 
CORRESPONDIENTE A SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DE FECHA 01 DE JUNIO DE 41 
2023. 42 
El Señor Alcalde: Siguiente punto del orden del día 43 
La Secretaria General: QUINTO PUNTO -5 Suscripción del contrato Nro. MCO-GADMCPQ-001-2023 44 
referente a la “CONSTRUCCIÓN DE PARADA DE BUSES TIPO HONGO PARA LOS RECINTOS: LAS 45 
PALMAS, GUAYAQUIL CHIQUITO, SANTA MARIANITA Y PIEDRA DE VAPOR DEL CANTÓN PUERTO 46 
QUITO, PROVINCIA DE PICHINCHA”. 47 
El Señor Alcalde: bueno llegamos al punto al cual nos trae aquí, la suscripción de este contrato 48 
compañeros la construcción de las paradas de buses tipo hongo, tanto aquí en la Piedra de Vapor 49 
Guayaquil Chiquito, Santa Marianita, Las Palmas, me gustaría saber si aquí está alguien de Las Palmas, 50 
Guayaquil Chiquito, Santa Marianita, Piedra de Vapor, de igual manera me gustaría por favor que una vez 51 
firmado el contrato se entregue señor director de desarrollo comunitario, un ejemplar de este contrato a 52 
cada una de las comunidades beneficiadas, que por algún motivo no han podido estar aquí presente, pero 53 
el contrato debe entregársele para que ellos puedan saber qué es lo que se ha firmado y pueden hacer su 54 
fiscalización como ciudadanos y también a los concejales ¿creo que sí tienen en físico, no? eso es por un 55 
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lado, me gustaría que haga la exposición el jurídico y obras pública para que conozcan de forma general, 1 
que es lo que se va a firmar. 2 
El Procurador Sindico Ab. Pablo Caiza: quien expresando su saludo manifiesta: en efecto, respecto a 3 
este punto, tengo que comunicar a ustedes que el 14 de mayo que nosotros iniciamos la administración, 4 
encontramos ya un proceso precontractual, justamente cuyo objeto es la construcción de paradas de buses 5 
tipo hongo para los recintos Las Palmas, Guayaquil Chiquito, Santa Marianita y Piedra de Vapor del cantón 6 
Puerto Quito, provincia de pichincha, este proceso estaba ya adjudicado al contratista el ingeniero Luis 7 
Miguel Restrepo Cedeño, entonces como obligación o para continuar con este proceso, porque una vez 8 
que se asume la administración también se asumen las obligaciones o lo que haya quedado pendiente de 9 
la anterior administración en ese sentido se tomó contacto con el contratista para ya legalizar esa 10 
adjudicación, eso es lo que encuentran ustedes, bueno los concejales tienen en sus manos el contrato de 11 
menor cuantía, en el cual justamente está la ejecución dentro de un plazo de 60 días, está el valor de del 12 
contrato, que es de 28.013,53 más el iva, con un anticipo del 50%, algo que por disposición del señor 13 
alcalde y como ha sido también el ofrecimiento de campaña, agregamos la cláusula décima cuarta en la 14 
página 12, en el cual señala mano de obra local, les voy a dar lectura, dice el contratista se compromete 15 
a ejecutar la obra utilizando mano de obra no calificada local en un 70% del total del personal utilizado 16 
para dicha ejecución, obligación que será verificada por el administrador del contrato previo al pago de las 17 
planillas, en ese sentido es dentro de los ofrecimientos justamente y porque la ley también prevé en todas 18 
las contrataciones que se realicen durante la presente administración, se incluirá esta cláusula para que 19 
el contratista está en la obligación de utilizar en el recinto, en el lugar donde se vaya a ejecutar una obra 20 
mano de obra de dicha localidad en un 70% y si en caso de no utilizar esta mano de obra, no dar el trabajo 21 
a personas de la comunidad, pues simplemente no se le va a cancelar la planilla, va a ser un requisito que 22 
justifique que ha dado cumplimiento con esta obligación, para que a través de la dirección financiera se 23 
puede cancelar las planillas, previo el informe del administrador del contrato entonces, en ese sentido se 24 
está cumpliendo la oferta de campaña, está legalmente respaldada también y justamente el alcalde 25 
también ya les explicará por qué esta inclusión de esta cláusula, eso en definitiva. 26 
El Señor Alcalde: gracias señor jurídico, ya le doy la palabra a los concejales si desean intervenir, yo 27 
quiero explicar justamente esa cláusula, ustedes saben y creo que coincidimos todos en el tema, señores 28 
concejales creo que estamos de acuerdo y el pueblo más que todo, porque una de las razones es de que 29 
el pueblo, si se hace una obra aquí, por lo menos el albañil, maestros o ayudantes, ganen algo de ese 30 
contrato por el trabajo, igual quiero agradecer al compañero concejal alterno Edi Luna, gracias por estar 31 
acompañándonos, es el alterno ponte de pie para que te conozcan, es el alterno de la compañera Erika 32 
Jaramillo, gracias por acompañarnos. Como les decía este contrato, está aquí el señor contratista, me 33 
gustaría que pase por favor acá, ya te doy la palabra en asuntos varios, el tema de este contrato se lo va 34 
a suscribir hoy día y lo he invitado al señor para que él y en todos conozcan quién es el contratista, porque 35 
hay veces que no se sabe quién es el contratista y que quede claro esta obra ha sido pedida por la 36 
comunidad en la administración anterior, ha planificado y yo no puedo desconocer una gestión de ustedes 37 
y decir bueno, esto lo dejo a un lado y no lo hago, más bien con responsabilidad del caso, junto con los 38 
concejales y mi persona lo que estamos haciendo es darle a ustedes lo que ustedes gestionaron, y para 39 
mí un gusto darles, hoy tener yo que firmar este contrato para que ustedes se han beneficiados de dicha 40 
obra, el señor contratista de igual manera él sabe y conoce cuál es la forma que debe hacer y seguir, aquí 41 
sí quiero que la presidenta ella vea si es que usted se personaliza o delega a alguna persona para que 42 
puedan conversar con el señor contratista más adelante y puedan ver que personas puede utilizarse en la 43 
comunidad, que sepa y conozca, de igual manera quiero decir con esto que no es porque nosotros estamos 44 
poniendo esta cláusula la comunidad también va a ser lo que desea y no trabajar, quiero dejar claro esto 45 
para que no diga bueno, al fin y al cabo se siente obligado el contratista y si quiero, trabajo bien y si no 46 
quiero no trabajo, no es así, se deja a discreción del contratista que quien sea, de que si usted como 47 
trabajador de la comunidad no quiere acatar las disposiciones o trabajo que él así lo requiere, lo puede 48 
también votar como es la palabra, o dejarlo sin el trabajo y buscar a otra persona que quiera trabajar, digo 49 
esto para que no vayan después a decir no, yo estoy aquí porque usted está obligado a contratarme, y yo 50 
voy a hacer aquí lo que a mí me parece, eso no pueden hacer, el señor contratista tiene que cumplirnos 51 
este contrato en su plazo y así mismo como él tiene que cumplir estos plazos, los trabajadores también 52 
tienen que cumplir con él, así creo que estamos claros, eso fue un lado, de igual manera se les va a dejar 53 
este ejemplar firmado a la presidenta de la comunidad, para que puedan llevar el control de la Piedra de 54 
Vapor y los concejales, los concejales que ustedes ven aquí sea principal o alterno son los fiscalizadores 55 
de la obra, ellos son por ley, la ley les faculta que deben estar pendiente de la obra, lo que le quiero decir 56 
al contratista de que debe colaborar con la información con los concejales y con la comunidad, la 57 
comunidad puede acercarse puede preguntar con respeto, porque todos merecemos respeto, todos 58 
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merecemos cortesía, ustedes como comunidad, gracias a los compañeros de Las Palmas que están 1 
llegando bienvenidos, Wilson por favor, ustedes tienen todas las facultades, dice la ley no me acuerdo el 2 
artículo exactamente, pero eso dice la constitución de que el pueblo es el principal fiscalizador, el pueblo 3 
es el principal fiscalizador y tiene como acercarse y hacer preguntas y ver si hay algo que ustedes creen 4 
que no está correcto, llamen a sus concejales, acérquense al gad municipal, para poderles suplir alguna 5 
duda y si el contratista no le quiere atender, pero si el contratista les atiende aquí ya pueden despejar las 6 
dudas, pero si el contratista, sea quien sea, no quiere escuchar a la comunidad yo les invito al gad 7 
municipales, a los concejales y mi persona para exigir y obligar a los contratistas que cumplan con lo que 8 
se ha contratado, eso es, quiero dar la bienvenida una vez más a la presidenta de Las Palmas, también a 9 
los acompañantes que son beneficiados de esta obra, señores concejales si alguien quiere realizar alguna 10 
intervención antes de proceder a firmar el contrato que me faculta a mí, pero sí me gustaría escucharlos a 11 
ustedes, vamos a empezar con Lenin.  12 
Se concede el uso de la palabra al Concejal Lenin Barragán: quien expresando su saludo manifiesta: 13 
bueno con respecto al punto de los contratos, creo que este es el primer contrato de aprobación de la 14 
administración anterior, pero aún no es nuestro propio proyecto, es un contrato que hay que darle ya la 15 
obligatoriedad que se cumpla, aquí ya nos han presentado todo el tema de las cláusulas y eso quiero 16 
referirme, nosotros en campaña habíamos manifestado conjuntamente con nuestra compañera Erika, que 17 
lo había dicho varias veces, que la mano de obra Puerto quiteña sea y, que incluya dentro de una cláusula 18 
para que sea beneficiada a la comunidad, en buena hora yo creo que ha sido respuesta de todos los 19 
compañeros del concejo y mucho más del alcalde que lo ha tomado, que esa mano de obra sea contratada 20 
en la localidad, como ya se ha visto en varios años anteriores que eso no ha sucedido, pero estamos en 21 
una nueva administración que hay que darle el derecho a nuestra gente y hablando de contratistas, sí, yo 22 
pienso que ya es un reto que nos queda en el tema de concejales y el tema de la fiscalización, que los 23 
materiales que están destinados aquí se cumplan a cabalidad, eso va a ser un hincapié en esta nueva 24 
administración, como concejales venimos a que una obra sea bien realizada a como está previsto aquí y 25 
si no se cumple, tampoco será el que tenga la obligación de pagar el municipio, eso en esos temas yo 26 
rescato ese gran aporte que se tiene para la comunidad, hay muchos necesidades más que se pueden 27 
conversar aquí a nivel local, para ir tomando ya esas sugerencias ciudadanas e ir dando soluciones, porque 28 
venimos acá a darle soluciones a sus necesidades, si no, no servirían las reuniones de territorio 29 
compañeros, muy buenas tardes gracias. 30 
Se concede el uso de la palabra a la Concejala Mireya Valencia: quien expresando su saludo 31 
manifiesta: un gusto estar acá en una primera sesión de concejo acá con ustedes, sobre todo estamos acá 32 
para solucionar cada una de las problemáticas que hayan en las comunidades, para eso fuimos elegidos, 33 
también quiero manifestar y felicitar sobre todo al señor alcalde, que dentro de la propuesta, dentro del 34 
proyecto que se van a dar las paradas de los buses, lo más importante ha puesto la mano de obra de la 35 
gente mismo de la comunidad, eso es muy satisfactorio escuchar sobre todo porque desde este momento 36 
se está dando también la oportunidad a los moradores de nuestros recintos, gracias también por estar acá, 37 
cuenten con nosotros cuenten con nuestro apoyo, nosotros como concejales estamos para fiscalizar cada 38 
una de las obras, estamos para apoyar a la gestión del señor alcalde, gracias. 39 
Se concede el uso de la palabra al Concejal Rene Vélez: gracias señor alcalde, bueno la importancia 40 
que tiene este tipo de reuniones cuando de su parte también le da el valor agregado como se dice, a 41 
quienes hacemos Puerto Quito, al mandante, a las mujeres, a los hombres, a la juventud, del cantón Puerto 42 
Quito, sí quisiera que consideremos también ya que con presupuestos prorrogados, la administración 2023 43 
2027 está empezando con las obras y, cumpliendo con los compromisos que hizo usted señor alcalde y 44 
cada uno de los concejales, en apoyar la gestión del alcalde, porque para eso estamos los concejales y 45 
concejalas para apoyar la gestión y presentar proyectos para que una administración fluya, que considere 46 
señor alcalde que la construcción de las paradas que llamamos así para los buses, en este caso que se 47 
va a construir aquí en Piedra de Vapor se empezaron a construir considerando la biodiversidad como le 48 
llamamos a Puerto Quito el corazón de la biodiversidad, entonces hay unas paradas que han sido 49 
construidas en años anteriores y que no le han dado el debido mantenimiento y, que prácticamente están 50 
abandonadas, las han dejado aisladas que en algunos sectores parece que fuera un botadero de basura, 51 
señor alcalde y que este concejo consideré de que se le debe dar el debido mantenimiento también a esas 52 
paradas que hay en el transcurso de nuestro territorio, empezando en el kilómetro 130, hasta las 29 de 53 
septiembre y en este caso los recintos antes mencionados y piedra de Vapor que hoy tenemos el privilegio 54 
de realizar la sesión de concejo por segunda ocasión en territorio, es muy importante para quienes hacen 55 
un Puerto Quito, compañeras concejalas y concejal, quisiera señor alcalde de que de la misma manera se 56 
vayan considerando todos los recintos que tiene nuestro querido cantón, para así poder escuchar a 57 
nuestros mandantes, para así poder llevar ese mensaje que ellos tienen para sus autoridades y también 58 
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de la misma manera señor alcalde, que usted asuma con mucha responsabilidad esos compromisos, 1 
muchas gracias a todas y todos ustedes. 2 
Se concede el uso de la palabra a la Concejala Marisol Verdezoto: gracias señor alcalde reitero mis 3 
saludos para todos ustedes y darles la bienvenida a la señora presidenta del recinto Las Palmas y toda su 4 
comitiva, es digno de felicitar señor alcalde que se tome en cuenta a la población en lo que es la mano de 5 
obra, porque muchas veces traen personal de otro lugar y ellos aportan a otra provincia, no a nuestro 6 
querido cantón, entonces felicitarle por cumplir su propuesta de campaña, entonces compañeros pues 7 
digno de felicitar  todo esto, también hago una sugerencia y yo creo que esto va de la mano, es para el 8 
señor contratista, sí me gustaría que también él ejecute las planillas cuando tiene que ser, para que los 9 
pagos también sean puntuales, porque muchas veces se dan de que han pasado dos meses y no les 10 
cancelan a los señores trabajadores, entonces todo mundo trabaja porque necesita, entonces eso sí señor 11 
contratista de la mano, yo creo que a usted le da un 50% y debe aportar a su debido tiempo para que 12 
también la población pues reciba ese beneficio, como concejales pues nuestra función es fiscalizar y 13 
legislar y para eso estamos, ustedes nos han elegido para trabajar por ustedes, así que cuentan con el 14 
apoyo de esta humilde mujer y de todos los compañeros concejales por el cual estamos liderando sesión 15 
de concejo, igual acompañar al señor alcalde en todas las gestiones, señor alcalde cuente con mi apoyo 16 
que seguiremos trabajando para el bienestar de todo el cantón y cómo no, es digno de felicitar estas 17 
reuniones en territorio porque ahí llevamos o tenemos el acercamiento hacia ellos para que ellos también 18 
mocionen todas las necesidades que tienen dentro de su comunidad, muchísimas gracias. 19 
Se concede el uso de la palabra a la Concejala Erika Jaramillo: quien expresando su saludo manifiesta: 20 
bueno, creo que muchos aquí ya me conocen realmente qué gusto poder compartir una vez más con todos 21 
ustedes, ya lo ha manifestado el señor alcalde, lo ha manifestado cada uno de los concejales y no quiero 22 
cansar en el diálogo que vamos a tener, pero sí es menester poder estar en cada uno de los recintos, ¿por 23 
qué? porque nosotros coincidimos con esa propuesta de campaña con don Víctor Mieles en que las cosas 24 
se tiene que dar es en territorio y así lo estamos haciendo, porque coincidimos estamos compartiendo la 25 
misma mentalidad, ya que si bien es cierto antes ustedes no sabían qué se hacía con su presupuesto, no 26 
sabían que era lo que les iba a llegar, pero ahora va a cambiar ¿por qué? porque nosotros vamos a tener 27 
el contacto directo con ustedes aquí en su territorio, ya lo hemos venido haciendo en otras comunidades, 28 
la primer sesión de concejo fue en Cabuyal y de la misma manera pues le hemos pedido también al señor 29 
alcalde para que se lleve a cabo en todos los recintos del cantón Puerto Quito, compañeros otra 30 
coincidencia también que hemos tenido, propuesta de campaña también, conversamos un día con don 31 
Víctor, llegó una madre de familia buscando trabajo para su hijo, créanme que esa es la necesidad que 32 
existe en todo el pueblo, trabajo para el hijo, trabajo para el esposo, estamos en un tiempo tan difícil que 33 
es verdad las plazas de empleo en el municipio, en el consejo provincial que son las dos únicas 34 
instituciones que hay aquí en Puerto Quito son muy escasas las plazas de empleo, entonces en ese sentido 35 
compañeros quiero decirles también se lo dije a don Víctor, yo sí quiero que eso quede regulado mediante 36 
ordenanza y así como lo prometimos en campaña, es como lo estamos trabajando compañeros ¿por qué? 37 
porque don Víctor y los concejales podríamos bien estar pensando en que la administración, esta 38 
administración pueda dar empleo, pero queremos que no solamente sea esta administración, queremos 39 
que sea todas las administraciones, ¿para qué? para que nuestra gente tenga el pan para poder llevarse 40 
a la boca, compañeros el camino es duro sí, pero hay que iniciar por algo, entonces ahí din Víctor, si le 41 
voy a decir también que cuente conmigo, así espero contar con usted también y con los compañeros 42 
concejales para poder llevar a cabo este proyecto, de una u otra forma sé que es difícil pero no imposible, 43 
¿por qué? porque como ya nos damos cuenta dentro de un contrato, podemos establecer las cláusulas a 44 
un contratista, ¿para qué? para que no solamente se dé trabajo a la mano de obra calificada, sino también 45 
a la mano de obra no calificada ¿qué quiere decir esto compañeros? que no solamente se le dé la 46 
oportunidad a los profesionales, sino también a los que no tienen un título y que necesitan llevar el pan a 47 
la mesa para sus hijos, de esta manera es como vamos a trabajar, al señor contratista, si ya bien lo 48 
manifestó el compañero Lenin, sí es verdad es un contrato que ya quedó vializado digámoslo así desde la 49 
administración anterior, pero estamos aquí nosotros, para llevar a cabo su ejecución ¿por qué? porque es 50 
algo que va a ser productivo para cada una de las comunidades, es una necesidad que cada una de estas 51 
comunidades ha presentado y que ahora hoy en día, gracias a Dios y al respaldo de cada uno de ustedes 52 
y a la aprobación de todo el concejo, que yo estoy segura de que así va a ser se va a llevar a cabo, decirle 53 
señor contratista, que no le mentamos también a la comunidad, se cumplan con los tiempos establecidos, 54 
yo sé que hay sanciones para el incumplimiento, pero debemos cumplir con los tiempos y así mismo aquí 55 
hay, bueno, no está presente la esposa de don Naula pero yo he visto cómo la señora ha tenido que 56 
padecer para ir a cobrar lo que al hijo todavía no le pagan desde la administración anterior, entonces sí 57 
compañeros, yo estoy muy de acuerdo y me pongo en sus zapatos, entonces eso es lo que yo le pido a 58 



 

Acta No 5 
 

6 
 

usted, por favor, con el dinero del pueblo, con el dinero de los trabajadores, eso se respeta, eso es sagrado, 1 
bien lo decía el economista, yo puedo no pagarle a cualquier persona, pero a los empleados y a los 2 
trabajadores es lo primordial y así es como nosotros queremos que se trabaje señor alcalde, muchas 3 
gracias por la intervención también y bueno, pues si es que más adelante tengo que intervenir, ya le pediré 4 
la palabra gracias. 5 
El Señor Alcalde: algo que el economista aclare, ¿este contrato las especificaciones técnicas y los precios 6 
fueron puesto por la administración anterior, no? yo tengo que cumplir, porque el señor contratista ha 7 
ganado ese concurso, ha participado y ellos tienen que adjudicarse un contrato, yo en realidad lo que iba 8 
era a lanzarlo nuevamente, pero el abogado me dijo que no se puede, ¿por qué? porque hay una 9 
adjudicación, no? y todo eso legales son términos que se deben cumplir, entonces con esto yo con 10 
autorización de todos ustedes procedo a firmarle y para testigo, invito a la presidenta de Las Palmas, 11 
compañeros también acá y, por favor, me ayudan con otra copia más de este contrato, venga presidenta, 12 
venga presidente, señor contratistas esto es una firma simbólica para que se pueda entregarle a ustedes, 13 
el día lunes me dice el economista me dice que a partir del lunes o si mañana hacen todos los trámites, ya 14 
hacen lo que es el depósito del anticipo, para que usted empiece a hacer la obra en cada uno, vuelvo y 15 
repito de los lugares donde ha aceptado la cláusula y aquí está la presidenta de la Piedra de Vapor y la 16 
presidente de Las Palmas y así mismo los otros lugares, para que puedan conversar y puedan darle trabajo 17 
a las personas de la localidad, le voy a dar la palabra economista para que él hable bien y sea explicando 18 
bien la parte económica. 19 
El Señor Director Financiero Eco. Walmore Jativa: quien expresando su saludo manifiesta: debo aclarar 20 
al señor contratista que el plazo rige a partir de la entrega del anticipo y, espero que no tenga ningún 21 
inconveniente porque yo sí sé revisar bien los términos de referencia y los rubros que están contemplados 22 
en el contrato y que cumpla con todos los requisitos para seguirle pagando las planillas de avance de obra, 23 
y en el aspecto económico no habrá ningún problema está definido el financiamiento, no va haber retrasos 24 
en el aspecto económico, ya es cuestión del contratistas que tienen que pagar a los trabajadores que están 25 
con él, así que no vayan a echar la culpa al municipio que no están pagando, no le damos el avance de 26 
dinero, es cuestión solo del contratista, el dinero está presupuestado, muchísimas gracias. 27 
El Señor Alcalde: gracias, ha hablado ya el que tiene la plata, bueno eso es, ahora sí vamos a continuar 28 
señora secretaria ahora si vamos al tema que continúa. 29 
La Secretaria General: SEXTO PUNTO -6 Asuntos Varios. 30 
El Señor Alcalde: gracias, ahora sí vamos alzar la mano exactamente el que desee intervenir y íbamos 31 
por favor dando su nombre para que quede registrado en el acta, damos la palabra al compañero. 32 
El Señor Rolando Quiroz Morador del Recinto Piedra de Vapor: quien expresando su saludo 33 
manifiesta: yo quería primeramente en el contrato que acaba de firmar, quería que esa parte se revea ¿por 34 
qué? que se revea el contrato o el número de honguitos, resulta que le ponemos ahí el primer hongo y se 35 
acabó, Piedra de Vapor no es solo aquí el centro poblado, Piedra de Vapor comprende desde la 24 de 36 
mayo y, bueno bastante es, entonces no solamente sería uno, estamos haciendo creo que el contrato de 37 
solo por uno verdad señor contratista, está solamente estipulando a uno, entonces por lo menos serían 38 
unos tres aquí, entonces por eso se le pido a los señores concejales del concejo que se revea eso, que no 39 
hacemos nada con uno, bien entonces sería eso una petición mía, dos en realidad hay un poco de temas 40 
de tratar porque Piedra de Vapor ha estado olvidado todos los años, desde la creación, desde mismo la 41 
fundación del cantón Puerto Quito, pues la Piedra de Vapor ha sido el pionero aquí, como quien dice la 42 
mamá de Puerto Quito, entonces en este olvido que ha estado el recinto, entre otras cosas tenemos por 43 
ejemplo el dragado del río, que está entrando, nos está afectando la parte de este lado, digamos la de 44 
pichincha, porque el río divide entre Pichincha y Esmeraldas, entonces nos está afectando a este lado, 45 
tenemos las instituciones ahí, un pequeño jardín de infantes, tenemos el seguro campesino, estamos unos 46 
moradores, estamos bueno algunas personas estamos ahí que nos está afectando realmente, el mal uso 47 
que hizo el cuerpo de ingenieros sacando el material pétreo, todos saben que el cuerpo de ingenieros aquí 48 
hizo la Calacalí la independencia, de aquí de este sector, de aquí lo llevó, bueno dentro de otras cosas, a 49 
ver si podíamos el turismo lineal acá, el turismo lineal ¿qué es? son parques lineales de los cuales nosotros 50 
estamos a 2 horas de Quito, Quito tiene 3 millones de habitantes, 2800 en lo que es el distrito metropolitano 51 
y los alrededores que son el cantón Machachi, que son los otros cantones claro que tiene más de 300000, 52 
entonces estamos hablando 3 millones de potenciales turistas, entonces si queremos potenciar el turismo 53 
debemos de abrir parques lineales, tanto la ribera de aquí del río blanco, como la ribera del Caoni que 54 
nosotros somos, estamos aquí en el sector, entonces también nos generaría un poco de empleo para la 55 
gente de acá del sector, ya que realmente la agricultura se ha muerto, lo que es la las plantaciones de 56 
palma africana y para eso no hay ninguna reacción, no han reaccionado los gobiernos autónomos de acá, 57 
yo he visto por ejemplo el de Cotacachi que terminó la vez pasada, vi que se fueron con el proyecto de 58 
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aguacate y les está yendo muy bien con las plantaciones de aguacate con el jasi fuerte, bueno entre otras 1 
cosas, también el centro de alto rendimiento no sé, no hay mucha información, dijeron que venían 2 
inaugurar, pero a la final parece que no, me gustaría muchísimo que se impulse esa obra ¿sabe por qué? 3 
simplemente podríamos tener una ayuda de las obras aledañas, en este caso las obras de acceso a este 4 
todo en las obras de infraestructura, que nos ayudaría muchísimo y nos ayudaría muchísimo también a lo 5 
que es el impulso al turismo, tendríamos visitantes pero en cantidad, en grandes cantidades y sería una 6 
entrada en este caso para la comunidad, contrariamente a lo que he escuchado que otros sectores dice 7 
no que el centro de alto rendimiento que quiere poner en el pueblo, no es factible ponerle en el pueblo 8 
bueno, digámoslo así, si quiere haber un progreso realmente tiene que diversificar, el pueblo ya está la 9 
concentración ya está la concentración del poder ya en el pueblo, pero diversificar también a los sectores 10 
que abran un poco, entonces eso más o menos sería una petición así a breves rasgos, el último teníamos 11 
señor alcalde la vez pasada, teníamos aquí una petición de toda la comunidad, resulta que en el invierno 12 
se inunda ese sector de allá, que hay unas filtraciones del agua de arriba de las minas, que no se sabe de 13 
dónde salió una agua, de ahí un agua de por ahí, entonces un compañero que trabaja para el seguro 14 
campesino, el ingeniero Izquierdo concretamente empezamos hacer una gestión en la embajada de Japón, 15 
en la embajada de Japón nos daban una donación de unos 90.000 dólares, pero no en efectivo, sino en 16 
materiales, que nos den en tuberías para tratar de entubar el agua que salga el agua votarle al río yo que 17 
sé, porqué en el rato de los aguaceros de las lluvias, ahí los compañeros realmente es lamentable y estos 18 
días que estamos pasando también es lamentable, ahí están en agua los compañeros, entonces yo hace 19 
un momento conversaba con el señor ingeniero director de obras públicas, a ver si podíamos hacer un 20 
levantamiento si retomábamos esa obra, bueno muchísimas gracias les agradezco por haberme 21 
escuchado. 22 
El Señor Alcalde: gracias, para responderle de forma rápida al compañero tiene cinco puntos, del tema 23 
de eliminar el contrato yo le expliqué, eso no puedo hacer porque ya ha sido adjudicado y yo no tengo la 24 
culpa que haya puesto solo uno, entonces así lo han dejado hecho y si yo elimino eso, el contratista me 25 
puede demandar y él va a salir ganando y premiarlo sin trabajar no sería justo, el dragado en el río hay 26 
que ver el tema de temas ambientales y todos esos temas, porque si me gustaría que ya mismo al terminar 27 
la sesión, se acerque y hable con el director de medio ambiente, que es el compañero un joven que está 28 
ahí, el tema de turismo lineal que habla yo sí quiero explicarle a los compañeros, que turismo es una cosa 29 
y entretenimiento es otra cosa, entonces sí es importantísimo este tema, pero tenemos que saber que hay 30 
muchos temas que hay que dar para poder llegar a un turismo sostenible, si fuera bueno de que ustedes 31 
podrían conversar, ¿cuál es la comisión de turismo? Mireya es la presidenta, el tema de ellos para que 32 
puedan conversar y hacer un turismo sustentable, pero yo sí le digo lo mismo que le dije a Nueva Ecuador 33 
una cosa es que la gente nos visiten ,y no tener aquí la gente vengan y digan, bueno no es la Piedra como 34 
la pintan, entonces llegan aquí no encontramos los comedores, un ejemplo alguien que me pueda dar 35 
hospedaje, una alimentación adecuada, el turistas se regresa y nos malinforma más bien, entonces 36 
nosotros tenemos que preparar primero el terreno, dar una capacitación para cómo atender al turista y 37 
todo eso, para recién yo poder ponerlos a ustedes dentro de un paquete de turismo, porque si yo los ubico 38 
a ustedes dentro de un paquete de turismo y vienen aquí, un ejemplo no, y no están acorde a las normas 39 
ellos se van y nos desinforman y después en vez de hacerle un bien aquí a la Piedra, le hacen un mal 40 
porque después ya no quieren venir, entonces hay temas bien delicados en el tema de turismo entonces, 41 
pero sí queremos apoyar pero hay que organizarnos, yo les dije una vez si hablamos que queremos todos 42 
involucrarnos como tema de turismo, no va a funcionar muy bien ¿por qué? porque la comunidad muchas 43 
veces hay ciertas personas, no digo todos, pero quieren que todo le llegue servido y no todos quieren 44 
costear o gastar algo para poder luego recuperar, sí es importante que aquí se organice un grupo, un 45 
comité de turismo de quienes realmente se comprometan de serio, para poder con ellos ahí enfocarlo, 46 
pero eso yo no les voy a decir sí o no, eso tendría que conversar con la comisión y analizarlo luego de qué 47 
manera nos vamos desarrollando. Ahora el centro de alto rendimiento compañero, el día martes 13 viene 48 
el ministro de deporte, el martes 13 esperemos que no lo cambie porque era esta semana que venía y van 49 
a ejecutar aquí en la “Y” de aquí de Piedra de Vapor donde está el terreno, hay un terreno ellos se 50 
comprometieron en ejecutar ya el centro de alto rendimiento de tema de deportivo, para casi 3 millones de 51 
dólares que son beneficiados allí, eso viene de parte de la concentración de pichincha y del ministerio de 52 
deporte, el martes 13 llegan, esperemos que lleguen porque como le digo ellos venían en esta semana y 53 
suspendieron por x cosas que no puedo explicarles por qué, pero se está haciendo todo lo posible para 54 
que este centro de alto rendimiento esté aquí en esta zona, así está el terreno y yo creo que ustedes han 55 
sido beneficiados y debería seguir ahí, yo no quiero entrar a ese tema porque hay uno que dicen, no 56 
llevémoslo a afuera, otros por allá, el problema es del terreno, yo más bien les felicito a ustedes, que aquí 57 
buscaron un lugar la persona que ayudó vendiendo ese terreno y fue posible, porque se buscó en 58 
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diferentes lugares, se fueron a un lado a otro lado y todos pedían eran miles de dólares y no podíamos 1 
adquirir el terreno, pero ahora está aquí, creo que hay 3 hectáreas y el ministro al ver que hay la el terreno, 2 
ellos tienen el presupuesto y vienen el martes 13 a hacer la puesta de la primera piedra, según me 3 
comentaba. En el tema de la inundación yo quiero entrar a un tema ahí sí ustedes saben compañero de 4 
Piedra para para hablarle así, para que conozcan bien todos y creo que con esto voy a contestar muchas 5 
preguntas, ustedes cuando escuchaban que yo andaba en campaña, yo les prometí a ustedes un 6 
presupuesto, no sé si se acuerdan de cuanto era de 50000 dicen acá, ah sí se acuerdan, pero es uno no 7 
estoy hablando de que es cada año, entonces todos los que ustedes tengan los problemas o necesidades 8 
que podemos hacer aquí debe enmarcarse a ese presupuesto, porque yo no puedo decirle que le voy a 9 
aumentar más necesito también la 24 y los otros recintos también tiene su presupuesto que se está 10 
asignando bajo el proyecto que ganó, que es el proyecto político del alcalde y los concejales tienen que 11 
avalar o el pueblo también, entonces hay para qué un presupuesto, pero no es este año, ya cuando sea el 12 
momento se les va a decir vea aquí está, pero el tema de tuberías, el tema de adoquinado, tema de lo que 13 
ustedes desean si quieren más paradas de honguito y que les ponga todo yo les puedo poner, pero ustedes 14 
tienen sus presupuse, claro yo no les puedo decir que le voy a sacar, es como que me diga a mí, yo vaya 15 
a la 24 después y me digan que quieren menos 80 000 que también ellos son medianos, quieran 50 000 16 
más y entonces de dónde le saco, a la que tendría que quitar es a la piedra, ¿ustedes estarían de acuerdo? 17 
entonces ustedes si me dicen que quieren 20 000 más para otra cosa, creen que sería justo que le quiten 18 
la 24, no, entonces todos tienen algo y hay que ser justo, entonces yo me estoy enmarcando en eso, ¿por 19 
qué? porque aquí está el financiero y con él hicimos esta propuesta, aquí está el economista con él yo le 20 
dije vea hagamos la propuesta de campaña basado a lo que es real, por eso yo no improvisé cuando 21 
estaba aquí en campaña yo le decía que prefería perder diciéndole la verdad y esa era la verdad, o ganar 22 
con la verdad, entonces ahora que se ha ganado y los concejales también, yo tengo que seguir con la 23 
verdad, diciéndole la verdad y si la verdad no nos gusta y ahí sí se enojan, ya toca irme enojado con 24 
ustedes, pero esa es la verdad compañero, ese presupuesto que ustedes tienen que ya en su momento a 25 
mí la ley me faculta, a mí como alcalde presentar la proforma a los concejales y esa proforma yo tengo 26 
que ir ubicándole conforme vamos planificando con el pueblo, con los concejales y a medida que se va 27 
dando en los ingresos presupuestarios entonces, si ustedes quieren y creen que es una prioridad la 28 
inversión de eso, vamos a venir en su momento vamos a venir a reunirnos ya no como sesión de concejo, 29 
sino como sesión de trabajo para priorizar la obra o las obras, si ustedes me dicen que es 80 000 hagamos 30 
una parada que le adoquín medía calle, que le haga juegos infantiles o le cierre aquí, yo voy a obedecer 31 
la orden en el pueblo, pero tenemos la obligación los concejales y mi persona de decirles que nosotros 32 
nos faculta agua, alcantarillado y desechos sólidos, o sea, a nosotros nos da la ley como obligación esas 33 
competencias, pero yo tengo que decirles a ustedes y el pueblo va a probar y si el pueblo dice por mayoría 34 
no queremos nosotros esto, queremos lo de acá hacemos una acta para yo poder tener respaldo, se 35 
acuerdan cómo hicimos aquí el techado, que ustedes saben que me tocó a mí estar con ustedes y pelear 36 
y lograr, que al principio decía en ese tiempo que era para el agua, que hay que hacer un pozo y todo por 37 
el estilo y tuvimos que decir hagamos un acta, el acta decidimos por mayoría unánime fue, que todos 38 
decidieron que se haga el techado y la señora Narcisa Párraga que en su tiempo ¿que dijo? dejemos el 39 
presupuesto, luego vino el doctor y el doctor ejecutó con la fundación, entonces de esa manera se maneja 40 
y se va a manejar conmigo, porque a mí no me gusta improvisar y andar así como loco, ofreciéndole a 41 
todo mundo las cosas, yo tengo una planificación que lo manejo con el economista y esa planificación las 42 
vamos cumpliendo año, para poder cumplir con lo que se ofreció en campaña eso es, entonces le doy la 43 
palabra al compañero, ahora sí. 44 
El Señor Silvio Díaz Morador del Recinto Piedra de Vapor:  quien expresando su saludo manifiesta: mi 45 
petición es la siguiente, que quiero que quede claro y quizás cumplan con el pedimiento que les voy a 46 
hacer aquí como morador del sitio Piedra de Vapor, la parte damnificada a donde nosotros los moradores 47 
de al lado de las áreas verdes estamos totalmente perjudicados, en el sistema del invierno que todo eso 48 
se inunda de agua una cosa demasiado, ahorita tenemos las dificultades de que todo los pozos sépticos 49 
han colapsado, los baños no se los puede utilizar en varios hogares, cuál no estamos recibiendo una 50 
ayuda, muchos años hemos venido pidiendo que nos presten atención al pedido de nosotros, la cual en el 51 
periodo anteriores no nos han hecho nada, no han ofrecido, pero no nos han cumplido ahora, en esta vez 52 
señor alcalde, con la unión de todos sus compañeros trabajadores, quizás nos ayuden, nos extiendan la 53 
mano al pedido que hacemos aquí en eso, de ahí de la calle que va para el señor Naula tiene una caída 54 
estupenda, de aquí para allá se va el agua, de aquí también y allá viene, esa cantarilla supuestamente 55 
alcantarilla que han puesto ahí donde el señor Flores eso se colapsa demasiado, entonces el agua se 56 
regresa y se queda empozada, sale por mi solar y él hace unos diez días, eso se llenó una cosa demasiado, 57 
mi casa se fue todo a pique ahí adentro, lo que no se sabía ir, ahora le pido de favor señor alcalde, con 58 
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unión de sus compañeros, hagan favor ayúdenos queremos hacer si es que es posible pongan la mano 1 
en el pecho y nosotros seremos agradecidos, si nos pudieran ayudar con la cantarillas para hacer eso, el 2 
cual estamos pagando un servicio que no lo utilizamos y, aquí no hay alcantarilla y el basurero viene todos 3 
los días y en el municipio nos obligan, con usted señor alcalde recientemente estamos hablando este tema, 4 
pero con los alcaldes anteriores cuántas veces se ha pedido, no nos han puesto cartas al asunto entonces, 5 
pues ahora queremos ver si es que nos pueden ayudar en esa manera, porque tenemos mucha dificultad 6 
para estar en ese espacio viviendo, las criaturas no pueden salir, hemos perdido nosotros allá algunas 7 
cosas materiales que se nos han dañado en nuestra casita, ahora pues queremos que por favor vuelvo y 8 
repito nos ayuden, hasta mientras queremos que ojalá fuera posible que nos ayuden con una máquina 9 
para sacar material, unas volquetas para votar más que sea hacer un muro de contención del agua y 10 
desviarla ojalá con una máquina, una retroexcavadora que nos dieron, para mandar por esa esquina de 11 
ahí de esa calle que va para donde don Fayu, mandar al agua que ahí hay una alcantarilla, una, dos se 12 
tapan dos alcantarillas que han puesto los señores Flores, el señor policía ya unos tubitos y tras de eso 13 
tiene el del policía unas varillas adentro, eso con poca basura que rueda se tapa y eso viene todo lo detiene 14 
y entonces esto nos vamos a pique nosotros acá, con la petición que he hecho yo quizás Dios gracias, nos 15 
ayuden ustedes, muchas gracias. 16 
La señora Alba Presidenta del Recinto Piedra de Vapor: bueno, respecto de lo que el señor Silvio dice, 17 
nosotros la directiva ya estábamos haciendo esos trámites desde hace un mes antes, pero lo que pasa 18 
que justamente ayer íbamos a dejar los oficios en primer lugar, la otra vez cuando estaba en campaña el 19 
señor abogado Vistin y la señorita abogada Erika, ella nos apoyaron bastante, sacaron todo lo que es la 20 
zanja, hicieron una zanja hasta llegar a la finca de los señores sindicato de choferes, pero qué pasa que 21 
el señor Karolis no nos dejó seguir continuando en la finca de él, porque el proyecto era de que comenzar 22 
para desembocar al río entonces, en la finca de él se quedó estancada, o sea, hay una tremenda zanja 23 
pero qué pasa, que el agua regresa vuelta para acá no circula para abajo, entonces hicimos con toda mi 24 
directiva, nos reunimos el día martes, hicimos un oficio para ir a dejar, hablé con el señor el hijo del señor 25 
Karolis porque don Karolis no está aquí, porque primero tenemos que hablar con él, diciéndole que por 26 
favor nos deje, fuimos con el señor Flores y él dijo el señor Karolis acá abajo para que él nos permita sacar 27 
la con la máquina retroexcavadora para hacer una zanja, pero pidiéndole así a ustedes a del concejo, me 28 
dijeron a mí que les pida ahí le fui a decir al señor concejal Rene Vélez, él me dijo que en el municipio no 29 
están disponibles las máquinas por motivo de que están dañadas, ¿verdad así me dijo? y me dijo que vaya 30 
a hablar con el señor Josélo Vistin, entonces eso estamos haciendo un oficio para quién, para el señor 31 
Josélo Vistín para ver si nos ayuda con las máquinas y también otra para el señor Karoli que nos dé 32 
permiso para entrar en la propiedad de él, pero que pasa que el señor ya ha estado, ahí en la mina tiene 33 
ese una laguna completa, o sea, es una laguna total, que si esa laguna viene rompe totalmente más de lo 34 
que las personas que estaban allí se produzcan más con esa agua, porque ahí se taparía la Piedra el hijo 35 
me dijo, señora conmigo cuente y vea que sí voy a hacer que ustedes traten de buscar una máquina para 36 
allá y yo busco otra acá, ellos quieren ya botar el agua para acá abajo, entonces yo le dije mientras no 37 
dejen acá abrir para que el agua desemboque en el río blanco, qué pasaría si ellos tiran el agua peor sería, 38 
entonces tenemos que comenzar de abajo primero de la finca de ellos, para poder hacer una zanja grande, 39 
pero para eso necesitamos una retroexcavadoras no sé si usted nos ayudaría con esa retroexcavadora 40 
para que haga una buena zanja, y ahora tenemos el oficio para el señor, hemos recogido firmas, pero 41 
como la señorita Mónica dijo, señora Alba no vaya a dejar todavía los oficios, porque nosotros no lo 42 
sabíamos esa sorpresota que íbamos a tener esta la primera sesión aquí en nuestro recinto Piedra de 43 
Vapor, me siento muy agradecida de ustedes que nos hayan tomado en cuenta, que estamos aquí 44 
presentes con usted y le felicito a usted mi señor alcalde, como alcalde, yo siempre le decía a mi futuro 45 
alcalde y aquí lo tenemos y ahora no es futuro ahora presente, ahora sí es nuestro alcalde de Puerto Quito 46 
un aplauso para el señor alcalde y muchas gracias, así que necesitamos que nos apoyen porque de verdad 47 
también mire, en la escuela está también se llena el agua, también aquí en la calle de allá de San 48 
Francisco, que es del señor Luis Herrera también está lleno de agua, no pueden caminar, al salir tienen 49 
que sacarse los zapatos para entrar a la casa de ellos, se llena bastante agua, entonces eso quisiera que 50 
por favor nos ayuden a hacer las cunetas para que baje el agua de la escuela, el agua de las calles y todo 51 
se vaya a la zanja, pero hacer una buena zanja, entonces yo decía que por favor nos hagan la zanjas 52 
desde abajo hacer una limpieza, lo que es la zanja de ella la grande para que pueda correr toda el agua a 53 
la zanja, porque la verdad que el estadio que decimos que, ese estadio lleno de agua no es un estadio 54 
cuántas veces yo fui al municipio el año pasado, hablé con el ingeniero William, me dijo señora ya le vamos 55 
hacer la puntuación del del estadio, pero ahora ya no es estadio, ahora es una laguna, eso es lo que 56 
tenemos allá, entonces eso mire que ahora no podemos ni chapearle porque el monte está muy alto, lleno 57 
de agua, es un pantano y, por eso es que le exigimos que por favor nos ayuden ustedes, usted señor 58 
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alcalde y señores concejales, cómo podemos solucionar este problema con esta agua, que nos den 1 
haciendo la zanja, eso es lo que queremos, muchas gracias. 2 
El Señor Alcalde: bueno, el problema de la inundación, tengo que serle sincero, tenemos la predisposición 3 
de ayudarles, pero tenemos una dificultad, la dificultad es que no tenemos retroexcavadora, yo voy a 4 
comprarla ¿economista, cuánto es que tenemos aquí? hasta octubre nosotros tenemos las fechas finales 5 
de octubre hasta que se habilite, porque tiene que asegurarse, si llegan a octubre los primeros días de 6 
octubre, luego hay que entrar a seguro, el seguro tiene que habilitarnos la maquinaria, el compromiso que 7 
hicimos con ustedes en campaña fue comprar 3 volquetas tipo mula y una retroexcavadora de oruga, sí la 8 
estamos presupuestando y ya se dará a conocer en la asamblea todo el cantón y a los concejales también, 9 
pero esa retroexcavadora nos llega a nosotros octubre, estaría habilitada en noviembre, entonces ¿qué 10 
es lo que sucede allí? yo sí necesito ahí la mano amiga, porque somos amigos y, Josélo Vistin es de Puerto 11 
Quito somos amigos, valdría que se acerquen a hablar, pero no tienen que dirigirse a Josélo Vistin el oficio, 12 
a la prefecta sí, porque todo oficio va dirigido al alcalde o la prefecta, salvo el caso que ya han cambiado 13 
disposiciones ahí en el consejo, pero yo que sepa todo oficio va a dirigido a la prefecta, la prefecta dispone 14 
a que se atienda, porque sí vale que hablen con el director que le pueda ayudar con la retro y si yo tengo 15 
cómo y necesitamos ayudarle con la gallineta sería factible, pero creo que allá se necesita una 16 
retroexcavadora, ese es un tema ahora el compañero Joselo tampoco va a meter ahí la retro, si no quieren 17 
los señores abrir la zanja, entonces ya han estado ayudando me dicen la vez pasada cuando estaba en 18 
campaña, pero no avanzaron porque no permite, entonces ahí sí también hay que llegar a un acuerdo con 19 
los señores y ahí sí que le ha dado el hijo paso, ya el hijo dice que sí, pero sí es importante que se plasmé 20 
en un documento, ya tiene el documento del señor que está de acuerdo a ya, entonces eso hágale llegar 21 
eso, porque con eso pueden ingresar porque si yo llego con la máquina aquí, traer una máquina de esa 22 
transportar significa de muchos recursos y llegar aquí y que digan no, aquí no se mete, entonces no sería 23 
justo, entonces sí es importante que hay que llegar a un acuerdo, pero hasta eso deben conversar, cuando 24 
yo tenga la retro que es de ustedes, con plata de ustedes, porque no es mío ni de los concejales, yo no lo 25 
voy a dudar de enviarle la retro para acá, le mandamos para que haga un trabajo y ayudarles en lo que 26 
sea posible con este retro, si tengo que hacer salga por toda la piedra lo voy a hacer ¿por qué? porque 27 
esa plata de ustedes, yo ahí no voy a estar dudando en hacerlo, entonces esa máquina va a estar a cargo 28 
del concejal Rene Vélez, pero por ahora sí necesitamos la mano amiga, porque si no se van a seguir 29 
inundando ¿y eso no sería justo no? la escuela también se inunda, es producto de todo ese tipo de 30 
acumulación de agua, entonces todo eso necesita Rene y director de Obras Públicas puedan hacer la 31 
inspección, creo que ahí sí necesita la galleta si podríamos trabajar con eso ahí, vale que anote para que 32 
puedan conversar con la persona indicada, concejal René que está a cargo de esa maquinaria y planifiquen 33 
qué día pueden venir, planificadamente sin romper la planificación que tienen de otros lados también que 34 
se están inundando, porque yo de aquí voy la otra semana, otro lado me piden también se las quito a 35 
ustedes, así entonces no sería justo, hay que ir cumpliendo con la planificación, entonces allá en lo que 36 
se pueda ingresar la gallineta planifiquen René y director de Obras Públicas y que los concejales también 37 
acompañen para que se haga lo mejor que se pueda en desalojo de agua, pero yo no puedo meter la 38 
gallineta allá, porque en vez de allá hacer un favor eso se va a hundir, se va a estancar y me van a dañar 39 
más bien la gallineta y en vez de ayudar vamos a estar perjudicando, yo me olvidaba decirles que la 40 
escuela también tenemos un compromiso con minga, con la cancha es en minga ya estaremos planificando 41 
también lo que es fundir la cancha en minga con los padres, pero hay que hacer un convenio con el distrito 42 
porque todo es convenio, para que nos permitan hacer ya con el distrito y misterio que nos permitan hacer 43 
ese trabajo, eso es en cuanto a lo que preguntabas la presidenta, alguien más dice hablar por favor, no se 44 
preocupe yo no tengo apuro, los concejales tampoco no, de aquí tenemos la reunión a las 7 tenemos la 45 
reunión en Sendero, el COE uy, yo creo que monté la reunión, hoy tenemos reunión yo convoque al COE 46 
y convoque al Sendero. 47 
Morador del Recinto Piedra de Vapor: quien expresando su saludo manifiesta: señor Víctor Mieles yo le 48 
voy a pedir dos favores, una el del agua que está en mal estado porque tenemos el tanque elevado, pero 49 
adentro al pozo que sube el agua es el tubo que hace óxido ¿cómo si hiciera eso para poder arreglar? el 50 
tanque de lo que las los contratistas han hecho, dejaron el desagüe de lavados dejaron un poco alto y no 51 
se va todo el agua, eso es una petición como haríamos de arreglar o de ver la forma de que venga el agua 52 
bien, otra aquí de la entrada tenemos una vía alterna que baja por donde a mí, varias veces se hace hueco, 53 
ya los carros no quieren pasar por ahí, ahorita está ya yéndose el material aquí más arribita de don Manuel 54 
Centeno por dónde don Karolis, como haríamos esa parte para que este un poquito bonito para que se 55 
movilice toda la gente, usted sabe que esa parte alterna es necesario, eso no más mi señor alcalde y 56 
gracias. 57 



 

Acta No 5 
 

11 
 

El Señor Alcalde: en el tema del pozo yo le dije enantes, el pozo se construyó y está, no sé si han entrado 1 
a funcionar, pero si ustedes, esa fue la pelea y la bronca que ustedes teníamos siempre acá, si ustedes 2 
me dicen que quieren que haga un nuevo pozo allá y yo le ocupo el presupuesto de ustedes y le hago el 3 
pozo, no sé, o sea son cosas que ustedes tienen que conversar, y yo me acuerdo, yo sé las cosas, si usted 4 
dice no vea hagamos aquí el pozo, tienen 80 000 dólares, si nos alcanzaría para un pozo y un tanque 5 
elevado, y sería propio de ustedes, pero son cosas de ustedes que vamos a tener que conversar, ahora si 6 
ustedes dicen no, mejor hagamos para que ustedes se ahorren y compartan el presupuesto de una parte 7 
de ustedes, otra parte del Paraíso y puedan perforar allá mismo un pozo profundo, pero con presupuesto 8 
de ambos lados, ahí se haría un pozo que quede bien técnicamente, porque el que está ahí como no 9 
avanzaron a perforar todo, bueno ustedes ya saben, aquí fue el relajo que teníamos ahí, la explicación y 10 
todas esas cosas y que entregaron ese pozo de esa manera, pero hay para poder perforar un pozo yo ahí 11 
mismo tengo que primero pedir la justificación técnica, jurídica y legal que no me vayan a glosar porque 12 
estoy haciendo un pozo donde ya pagaron, entonces son temas así pero yo le vuelvo y repito todo lo que 13 
yo pueda hacer que no sea recurso, yo lo puedo mandar gallineta, puedo mandar volqueta, puedo mandar 14 
hacer chapia, arreglar lámpara lo que pueda hacer, pero si ya me hablan de una obra de una magnitud, 15 
yo tengo que ocuparle de su presupuesto ¿y quiénes aprueban eso? aprueba ustedes como asamblea, 16 
ustedes como pueblo, y el tema de la calle yo le he preguntaba a la presidenta cuándo son las fiestas de 17 
fundación, me dice que son en agosto, el concejal Rene Vélez con el director de Obras Públicas tienen 18 
que planificar los arreglos de las calles y de las comunidades son de acuerdo a las festividades, para poder 19 
hacer un arreglo bien hecho cuneteado, un arreglo de todo, la intención concejal Rene y el director de 20 
obras públicas sabe que lo que se quiere es que todo quede arreglado y también su calle, entonces vamos 21 
a ir conforme son las festividades, 8 días antes se va haciendo, como hicimos en las 24 de mayo, ahí 22 
llegaron un poco de maquinarias que nos prestaron y arreglamos, ahora lo mismo haremos acá cuando 23 
llegue la oportunidad de sus festividades porque ahorita están en otras festividades y así sucesivamente 24 
se va a ir planificando, para que a todos se les atienda, porque si le mando ahorita y cuando vean la 25 
festividad ya no le voy a mandar y ahorita están en otro lado que están trabajando, entonces que quede 26 
claro eso ténganlo como siempre lo hemos venido haciendo, cuando se podía trabajar para que las 27 
festividades se dejen arreglando bien, ahí vamos a meter lo que sea, hay que tener cuidado de no meter 28 
demasiado material porque van a seguir hundiendo las casas, entonces lo que hay que hacer es cuneta, 29 
hay que hacer un trabajo bien planificado y ordenado para que no produzca un problema, eso es quede 30 
claro el pozo depende de ustedes, el único poder lo tienen ustedes en su momento, no yo porque el pueblo 31 
tiene que decidir, alguien más desea la palabra,  32 
La señora ex presidenta del Recinto Piedra de Vapor: cómo usted sabe muy bien alcalde, pero usted 33 
sabe hicieron el contrato de la fundación Galarza que todavía la gente aún no le han pagado, entonces no 34 
sé cómo podría ayudarnos para que le paguen a los señores que trabajaron aquí en el recinto Piedra de 35 
Vapor, tanto el recinto Piedra de Vapor y Puerto Quito que trabajaron, entonces no sé cómo nos puedan 36 
ayudar de esta manera, porque a la gente no le han pagado, ya han pasado tanto tiempo, 37 
El Señor Alcalde: yo sí quiero que el ingeniero de Obras Públicas él nos habla de la fundación Galarza, 38 
son de los 3 techados es este de aquí, en la Unidad Educativa Simón Bolívar y la Unidad Educativa Puerto 39 
Quito,  son los 3 techados que se hizo con la fundación, que yo era concejal la aprobamos con mucho 40 
entusiasmo y con mucha puede decir así deseo de que poder continuar con la fundación, porque venían 41 
ayudar pero terminaron más bien, dice fue peor la cura que la enfermedad, ahora tenemos un problema 42 
con la fundación yo le he invitado y tengo que irme yo a Guayaquil con los técnicos, nos va a tocar irnos 43 
para arriba con los técnicos, porque aquí hay un problema, aquí a ellos les deben dinero a diferente 44 
personas y eso a mí me molesta, a mí sí me molesta de que las personas contratistas no le paguen a la 45 
ciudadanía, a mí me da coraje porque utilizan al pueblo y luego no le quiere pagar, entonces eso no es 46 
justo, entonces yo sí le dije a la economista, al jurídico que esos contratistas así me tengan que demandar 47 
y también le digo a usted compañero, ya que está aquí en un contrato y entiéndame bien, así ustedes 48 
tengan que demandarme, pero al pueblo tienen que pagar, entonces bueno ahorita a mi tiene que 49 
defenderme el municipio con el abogado, por eso le digo ahora, porque yo creo concejales y compartimos 50 
el criterio, trabajaron y no les pagan ahora la fundación se le está declarando incumplida señor director, 51 
por favor, para que les explique un poco el tema. 52 
El Señor Director de Obras Públicas. Ing. Christian Fernández: quien expresando su saluda manifiesta, 53 
bueno, sí nosotros como administración nos encontramos con esta problemática, de una obra que ya ha 54 
sido culminada, pero nos encontramos con unos requerimientos de unos moradores que no han sido 55 
cancelados el tiempo que estuvieron trabajando durante la ejecución de los trabajos, actualmente de la 56 
información que tenemos en oficina, se está elaborando los informes técnicos correspondientes y estamos 57 
queriendo que el contratista se acerque para poder tener previamente alguna acción legal, para que se 58 
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acerque al municipio, llegar a una conversación a un acuerdo, inclusive conversar también con los 1 
afectados los trabajadores que no han sido cancelados todavía, para poder llegar a un acuerdo entre todos 2 
y que no haya ningún inconveniente, pero hasta a la vez tenemos alguna respuesta del contratista, 3 
entonces vamos a estar en contacto comunicándole a los afectados por la falta de pago, apenas tengamos 4 
las conversaciones con ellos o si no, como ya dijo el señor alcalde tendremos que ir a buscarlo donde 5 
están las compañías de ellos y realizar las acciones correspondientes para que ellos cumplan con todas 6 
sus obligaciones. 7 
El Señor Alcalde: como ustedes ven están en problemas, entonces voy a negociar con ellos a conversar, 8 
cuando digo a negociar no es que voy a regalar acuerdo para que me de plata y él salga librado no, vamos 9 
a llegar a acuerdos con el fin de que la ciudadanía no salga perjudicada y de que el señor ver cómo se la 10 
arregla, él lo que dice lo que mandaba a decir por ahí con una delegada es de que está dispuesto a hacer 11 
otra obra, así sea gratis, pero que no le declaren incumplido y todo por el estilo, yo le dije que hay que 12 
conversar, le dije que venga y ha sido que es un señor bastante avanzado de edad y tiene plata y yo digo 13 
tanta plata que tiene ese hombre ya mismo se va al hueco y no se lleva nada. 14 
El Señor Juan Carlos Chiriboga Morador del Recinto Piedra de Vapor: quien expresando su saludo 15 
manifiesta: bueno, mi petición básicamente se basa en que en base a sus competencias, por favor revise 16 
la concesión minera de estos sectores correcto, porque las minas de estos sectores del señor Lucho Quiroz 17 
y el señor Fernando Karolis, desde el poco conocimiento que tengo, no cumplen con especificaciones 18 
técnicas ambientales sobre todo, por favor tome en cuenta eso, yo he ido más de una ocasión al 19 
departamento de medio ambiente y no han sabido darme solución, de lo contrario yo pediría que en todo 20 
caso el pueblo en general nos reunamos y juntemos firmas para ir a presentar una denuncia respectiva en 21 
Quito, en el Ministerio del Ambiente directamente, porque como usted ve lo que es en la parte de acá del 22 
señor Fernando Karolis, esa parte es una laguna completa y es un riesgo de que eso se desfonde para 23 
acá e inunde todo la piedra vapor, o se puede desfondar por el otro lado, pero causaría daño inminente, 24 
aparte de que está causando ya un cultivo de zancudos, es una proliferación de zancudos que es otro 25 
problema, en cuanto al señor Lucho Quiroz, igualmente por el por el mal manejo de esa mina es que se 26 
derivó en el río para acá y ahora el río blanco se ha venido por esta esquina y ha roto como unos 15 m 27 
aproximadamente, los que conocen no saben que ese brazo no tenía más de unos 10, 15 m, ya ahorita ya 28 
tiene 30 m de ancho entonces, eso estamos también un riesgo inminente, entonces todo eso considere y 29 
en base a sus competencias en los departamentos correspondientes, por favor revisen esa concesión 30 
minera que existen estos sectores para que no sigan causando daño al pueblo, eso sería mi petición 31 
gracias Dios les bendiga. 32 
El Señor Alcalde: con su pedido, ya no es necesario que ingrese un oficio, porque estamos en una sesión 33 
de concejo y queda registrado en el acta y aquí está el director de medio ambiente, entonces tome apuntes 34 
por favor, basado al acta si usted tiene que secretaria de emitirle un memorando o algo, para que pueda 35 
dar seguimiento y me hace la respuesta del seguimiento a la petición del señor, no digo que le vayas a 36 
clausurar ni nada, sino que diga lo que él dijo, que en base a sus competencias, regulación y control haga 37 
un informe si es que el cumple o no cumple y si no cumple usted tiene que enmarcarse la ley señor director 38 
de medio ambiente, ¿sí lo conoce quién es? Él es el nuevo director Fredy Brotons por favor, preséntese. 39 
El señor Director de Medio Ambiente. Ing. Freddy Brotons: buenas tardes con todos mi nombre es 40 
Freddy Brotons soy nuevo director de gestión de medio ambiente, de antemano los anticipo, la mayoría de 41 
las minas están en stand by, hay dos o tres minas están en proceso de producción, el resto están en 42 
permiso, se darán las revisiones respectivas junto con los nuevos encargados y su petición será atendida, 43 
gracias por informar. 44 
El Señor Alcalde: entonces ya su respuesta ha sido atendida, alguien me pedía la palabra allá, compañero 45 
Lupo, amigo Lupito bienvenido. 46 
El Señor Lupo Villavicencio Morador del Recinto Piedra de Vapor: quien expresando su saludo 47 
manifiesta: quiero felicitar al señor alcalde, licenciado Víctor Mieles por haber venido a sesionar acá, este 48 
es un inicio y es un comienzo de su campaña, yo hice una pregunta que ustedes todavía la tienen grabada 49 
dentro, entonces pues me ha gustado que hayan venido a visitarnos acá en nuestra comunidad de Piedra 50 
de Vapor, tenemos muchas necesidades señores autoridades aquí en este recinto, lamentablemente no 51 
pudimos tratar los puntos hoy día en este tema, pero espero yo que no sea la última ni la primera reunión 52 
acá, queremos muchas reuniones señor alcalde, usted sabe muy bien que has trabajado acá con nosotros, 53 
encantado de cemento mojado y que quisiéramos que se siga haciendo, yo quisiera recalcar algo con lo 54 
que mencionaba el compañero del pozo de agua, si bien es cierto hay una directiva de la junta de agua y 55 
a este pozo hay que tratarlo, seguirle dando mantenimiento, a nosotros no nos conviene hacer otro pozo, 56 
porque ya destinamos cuántos presupuestos para ese pozo, el presupuesto que tenemos acá hoy acá que 57 
ustedes han dicho ya la cifra, este presupuesto lo queremos para alcantarillado señores concejales, eso 58 
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es lo que quiere el recinto Piedra de Vapor alcantarillado, por qué es así donde se desarrollan los pueblos, 1 
si no hay alcantarillado de qué nos vale tener un pueblo si no tenemos dónde se vayan las aguas 2 
residuales, ustedes son testigos y acá este recinto tenemos un recinto más de 40 años y seguimos lo 3 
mismo, los pocos dirigentes que hemos pasado hemos tratado de hacer algo por nuestra comunidad, que 4 
ustedes son testigos, hemos estado golpeando las puertas para que nos atiendan en las prefecturas, por 5 
qué no decirlo en el mismo municipio son testigos de ustedes, algunos concejales son reelectos, los felicito 6 
a todos los concejales que sean reelectos Rene Vélez, Licenciada Mireya Valencia, señor alcalde usted 7 
también y a muchísimos que han pasado por acá por estas administraciones, somos conocedores y 8 
conocemos nosotros la trayectoria de toditos ustedes, hay muchos concejales nuevos que no los 9 
conocíamos, recién lo estamos conociendo, entonces yo sí quisiera que a este pozo de agua se le dé el 10 
tratamiento, el mantenimiento que requiere, pero nuestro presupuesto sería intocable, porque ese 11 
presupuesto ya está destinado para obras y acá del crecimiento de nuestro pueblo, muchas gracias, y no 12 
los quiero cansar más. 13 
El Señor Alcalde: bien Lupo bien, Lupo es un líder de muchos años, directores les presento a Lupo fue 14 
presidente y con él hemos hecho muchas luchas y por eso él ratifica y conoce el tema, igual los concejales 15 
nuevos que usted dice son sus amigos, están para trabajar conjuntamente con ustedes y  nosotros los 16 
antiguos ya pues para que decirle ya, entonces eso que dice Lupo de lo que se invierta en alcantarillado, 17 
ustedes como les dije antes ustedes tienen la última palabra y creo que estamos hablando un lenguaje 18 
casi igual y si el pueblo dice eso, nosotros empezaríamos porque el alcantarillado no digo que un 80 000 19 
va a alcanzar, pero por lo menos empezamos y podemos ir haciendo etapas o por último empezamos con 20 
el estudio una parte, metemos al BDE, bueno, hay muchas formas de hacer, justamente enantes me reunía 21 
con una ¿cómo se llama eso? cooperación internacional o fundaciones internacionales que tienen ciertos 22 
recursos, pero hay que tener cuidado también porque me puede salir como la fundación Galarza y en vez 23 
de ayudar, vayan a salir dando en vez de naranjas limones no, entonces pero yo respeto el criterio del 24 
pueblo y el pueblo tiene la palabra, no sé si alguien más desea intervenir para continuar con la sesión. 25 
Morador del Recinto Piedra de Vapor: Quien expresando su saludo manifiesta: un gusto, un placer 26 
tenerlos aquí en Piedra de Vapor en esta asamblea, mi pedido es, mi domicilio está ubicado en la calle 27 
acá y las aguas de la calle que viene de asfaltada y de este lado se va a mi casa y es imposible salir de 28 
mi casa, claro que usted dirá, está haciendo un pedido a título personal sí, pero porque me veo afectado 29 
y no es solo hoy es continuo el problema ese y a la vez quiero hacer un pedido muy especial ahora que 30 
estamos la mayoría de moradoras del recinto Piedra de Vapor y el pedido del anterior que me antecedió 31 
la palabra es que ese dinero sea para alcantarillado, yo apoyo la moción y ahora que estamos reunidos 32 
todos que levanten la mano todos y se apruebe de una vez hoy por todas. 33 
El Señor Alcalde: gracias compañero la idea es buena, pero ya les voy a dar para que se tome a votación, 34 
para que quede asentada en el acta, lo que tengo que explicar es lo siguiente también, este año les voy a 35 
comentar cuál es el presupuesto que se está asignando, yo no estoy para mentirles, yo no les voy a decir 36 
que este año es el presupuesto de 80 000 ¿por qué? por qué este año estamos dejando dentro de mi 37 
propuesta 650 000 más o menos para maquinaria, que es casi la mitad del presupuesto, la mitad del 38 
presupuesto, ahí hay que invertir según la planificación también en dos barrios de la cabecera cantonal 39 
que hay que ir haciendo de forma ordenada y tenemos La Abundancia que también es urbano ahí por ley 40 
se le da todos los años su presupuesto, y hay cuatro lugares, cuatro techados, que pensaba hacer siete, 41 
pero ya estamos en las Palmas vamos a explicar por qué, por qué no, pero y de ahí ya el presupuesto 42 
queda casi completo, porque estamos invirtiendo también en seguridad ciudadana que estamos dejando 43 
80 000 dólares, como fue en nuestra propuesta, que es importante la seguridad, ahora este año le estamos 44 
metiendo casi el 50% del presupuesto para lo que es compra de maquinaria ¿por qué? porque es necesario 45 
todo lo que ustedes me hablan aquí, que gallineta, que maquinaria, que volqueta y asimismo la vialidad, 46 
la parte rural, los ramales, si no arreglamos los ramales, las vías, a pesar que no es mi competencia, pero 47 
yo tengo que meter la mano y ayudar al consejo provincial, porque si no ellos no se equipan y no yo no 48 
voy a decir la culpa es del consejo provincial, la culpa es del consejo vayan allá, ustedes deciden aquí 49 
pasando la pelota del uno al otro y ese no es mi intención, mi intención es trabajar juntos y darles a ustedes 50 
la respuesta que se merece, entonces yo creo que la maquinaria también son importantes y si el pueblo 51 
me dice que no, yo puedo eliminar la maquinaria por petición del pueblo en una asamblea cantonal y ahí 52 
la puedo eliminar una asamblea cantonal, no ahorita, y ese dinero podría distribuirlo yo en obritas pequeñas 53 
para todos los pueblos, pero cuando llegan al municipio a pedirme volqueta, les voy a decir ustedes dijeron 54 
que no querían volquetes, pero yo creo y estoy convencido y ustedes también de que la vialidad, al tener 55 
unas buenas vías, unos buenos ramales es prioridad para el campo, es una necesidad prioritaria y esas 56 
cuatro volquetas tipo mula, tres perdón, dije cuatro, tres volquetas tipo mula y esa retro que vamos a tener 57 
en este año si Dios permite, van a ayudarnos a solventar muchas necesidades entonces, pero ya y cuando 58 
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le toque a ustedes su presupuesto que está planificado, ahí sí hoy podemos decidir que están casi la 1 
mayoría, para que dé una vez que den el acta registrado que en sesión ordinaria de concejo, la Piedra de 2 
Vapor decidió que cuando le toque su presupuesto de 80 000 dólares según la asignación presupuestaria, 3 
del gad municipal sea invertido todo en alcantarillado sanitario, ese sería la propuesta de la resolución final 4 
están de acuerdo alcen la mano, a ver todos los que están de acuerdo arriba la mano y que tome la foto 5 
por favor fotos, a ver alcen la mano, quiero que la mano la mantenga arriba porque después me van a 6 
decir no, es que yo no dije, a ver ahora donde están las el fotógrafo, a ver las manos arriba, arriba, arriba, 7 
bueno, entonces queda sentado en el acta compañeros concejales y por resolución unánime del 8 
pueblo, se queda en el presupuesto cuando les corresponde a ustedes sea ha invertido en este 9 
sistema de alcantarillado. 10 
El Señor Rolando Quiroz Morador del Recinto Piedra de Vapor: En realidad yo no pedía que se anule 11 
el contrato, lo que pedía es que se revea, que se ponga un hongo más, no solamente aquí, por eso quiero 12 
que se revea que se aumente unos dos o tres hongos más porque Piedra de Vapor no es solamente esto, 13 
es hasta allá Piedra de Vapor, entonces que se haga unos qué sé si por ejemplo tiene cuatro, no al 14 
compañero es para que me entienda el contratista.  15 
El Señor Alcalde: él al fin y al cabo tiene que hacer lo que yo le mando a hacer, porque el contrato que el 16 
ejecutivo  17 
El Señor Rolando Quiroz Morador del Recinto Piedra de Vapor: Yo pido al consejo que revea no 18 
solamente un hongo, sino unos 3 honguitos 1 aquí 1 más allá, hay niños que están saliendo a su colegio 19 
y en las mañanas están  esperando el bus y viene el aguacero, yo paso a toda carrera en el carro, lo 20 
primero que a mí me insulta me dicen idiota, egoísta, por qué no me llevas, claro yo me estoy yendo a mi 21 
finca, no les puedo llevar pues, el segundo punto compañero, es la embajada de Japón nos apoya con 90 22 
000 dólares, así que nos quedan debiendo a 10 000 dólares de ustedes, estamos a favor, la embajada de 23 
Japón 24 
El Señor Alcalde: ya háganos llegar los 90 000 25 
El Señor Rolando Quiroz Morador del Recinto Piedra de Vapor: sí, nosotros le ponemos aquí al señor 26 
gestor ,que es el señor Jimi Izquierdo, que es de aquí del seguro social, no hay ningún problema es el 27 
gestor comunitario del seguro social campesino, por favor, que quede clarito esto, el gestor del seguro 28 
social campesino, estamos 3, está Agrupación Los Ríos, el primo Ramón, está como Puerto Rico y esta 29 
Piedra de Vapor, el señor es del gestor en este caso él nos ayudó porque ya se hizo en otras comunidades, 30 
no solamente acá, se hizo en el altiplano porque todo es pichincha, no solamente Puerto Quito no, Puerto 31 
Quito es lo último aquí a 100 m está esmeraldas al otro lado, aquí está, somos lo último nosotros, entonces 32 
el compañero a través o sea a través del compañero, se gestiona el presupuesto o los recursos de la 33 
embajada de Japón porque sí existe, lo mismo en la Unión Europea, no sé alguien conoce yo tengo doble 34 
nacionalidad, tengo de bélgica. 35 
El Señor Alcalde: concrete por favor. 36 
El Señor Rolando Quiroz Morador del Recinto Piedra de Vapor: entonces también se puede ayudar 37 
con recursos, la Unión Europea también da, muy amable 38 
El Señor Alcalde: el día de hoy yo me reuní en la oficina con sus compañeros, usted no lo ve ahí, pero 39 
estuvo Ramón, estuvo el compañero Bustamante y el compañero Brito y a ellos ya se les comunicó, el 40 
compañero que está acá Klever Caiza es la persona que está encargado de la gestión internacional, él 41 
tiene contacto con las embajadas y le pedí de que me den el contacto, porque no tiene ningún proyecto 42 
solo tienen ideas, no me he presentado ningún proyecto, no me dijeron vea esto es lo que yo tengo, solo 43 
me dijeron que la embajada de Japón tiene dinero, tienen un contacto, le dije que me hagan llegar el 44 
contacto para reunirnos y poder hacer el proyecto para poder sacar los recursos, entonces para cualquier 45 
cosa ya el compañero Klever ya mismo se reunirá con ustedes si desean tener más idea, sigamos 46 
compañeros, alguien más desea intervenir. 47 
La Señora Susana Aguirre Moradora del Recinto Piedra de Vapor Es poco lo que pido y a la vez es 48 
grande, el dragado del río, porque corremos riesgo todos, no solo nuestro lado, puede avanzar esto, un 49 
día de estos vamos a amanecer sin el seguro y todos los lugares. 50 
El Señor Alcalde: estamos aquí ahorita, estamos aquí creo ni a 100 metros del río blanco no? aquí 51 
estamos director, ya mismo vayan a ver para que vean y digan al pueblo la verdad, si ustedes pueden 52 
hacer eso bajo sus competencias o a quien le corresponde para poder ayudar en la gestión, yo creo que 53 
si tendríamos la retro podríamos hacerlo en verano, pero bajo las normas técnicas, porque si yo meto así 54 
por dragar lo que va a producir es un accidente peor, porque si drago el rio sin normas técnicas, voy es a 55 
mover el suelo y va a derrumbarse y va aparecer medía piedra después en el rio, son cosas y normas que 56 
hay que cumplirlo que los técnicos lo saben, y si no saben que consulten y vayan a buscar quien les pueda 57 
ayudar, eso es, alguien que no haya intervenido. 58 
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La Señora Herminia Mendoza Moradora del Recinto Piedra de Vapor: Mi llamado que le hago 1 
principalmente aquí al joven es, quería decir y poner en conocimiento con ustedes y todo el pueblo que 2 
está aquí reunido que escuche; yo quisiera que Piedra de Vapor viva limpio, las calles, cada uno de los 3 
moradores que vivimos aquí, mantener limpio el frente de sus solares diga, no sé qué se puede hacer, si 4 
la persona que tiene su solar, tiene su calle la mantiene sucia, ¿qué se puede hacer?, pasarle la voz a 5 
ustedes, porque aquí hay veces yo estoy en el pueblo de  Sindica y eso me compete a mí, hay veces uno 6 
va a rogarle a las personas que por favor, no solo en festividades tener limpias las calles, si no todo el año, 7 
yo quisiera que todos los moradores que vivimos aquí mantengamos limpias las calles, o si no que se 8 
puede hacer el Municipio que coja a cargo, la persona que no limpia no sé, en los impuestos podrá pagar 9 
y podrá hacerse cargo el municipio de limpiar y la persona que va a pagar sus impuestos que le cobren 10 
ahí, porque no quiere hacer su limpieza en su comunidad, porque deberíamos de ser limpios todos 11 
mantener una limpieza en nuestra comunidad, porque yo veo que viene personas de afuera y miren como 12 
ven las calles, suciedades, basura aquí también tenemos un recolector de basura, que por favor no boten 13 
las fundas, no voten a las calles los pañales todo eso, eso se ve feo, ¿no sé qué se puede hacer?. 14 
El Señor Alcalde: Gracias mi seño, ahí con el mismo director con el joven que usted dijo, para que puedan 15 
conversar.   16 
El Señor Alcalde: tiene la palabra el compañero qui está ahí, que desea intervenir por segunda ocasión, 17 
su nombre por favor para que quede grabado.  18 
El señor Juan Quinatoa Morador del Recinto Piedra de Vapor Mi segunda petición señor Alcalde es un 19 
estudio para el río, porque así trabajar así por la adivinanza no más tampoco vamos hacer nada, con el 20 
estudio se sabe hacer el dragado y todo, para que así se conforme lo que se debe hacer. 21 
 El Señor Alcalde:  Gracias, si eso es lo que le acabo de disponer yo al director, que hagan análisis y si 22 
tiene que ir y pedir al Concejo Provincial que venga a ayudar a todos los técnicos, ósea eso es lo que le 23 
estoy disponiendo, para el cómo director vea que puede hacer si el estudio, que es necesario y hacerlo 24 
que tiene que hacer. 25 
El señor Juan Quinatoa Morador del Recinto Piedra de Vapor señor Alcalde yo soy también un seguidor 26 
de la Directiva, le pido de favor unos tachitos algo que nos donen para la basura para que no se voten por 27 
donde quiera, porque aquí en el sector vienen a botar de afuera, vienen a botar basura aquí en la 28 
comunidad y creo que esas cosas no son válidas para el sector de nosotros. 29 
El Señor Alcalde:  Repito es el mismo director me están repitiendo la misma pregunta, una, dos, tres 30 
veces entonces como le digo es el mismo Director el tema de dragado, el tema de basura, el tema de 31 
minas, ósea aquí tienes trabajo tú que hacer en Piedra de Vapor, entonces es el Director de Medio 32 
Ambiente él tiene que hacer el tema de recolección de basura, el tema de limpiezas planificadas con 33 
mingas y entonces porque si no hacen mingas, yo digo cuando hablo del arreglo de calles es de la calle 34 
del lastrado, pero ya de todo hay que hacer mingas y de ahí el mismo tiene que planificar su minga con la 35 
comunidad, entonces por que también hay que echar la manito, alguien más desea hablar si no para 36 
continuar.  37 
Se concede el uso de la palabra al Concejal Lenin Barragan Bueno ha sido una tarde frutífera y que 38 
sabias las palabras del pueblo, siempre dicen el pueblo es sabio felicitaciones compañero, cuál era su 39 
nombre, Lupo que lindas las palabras y coherentes igual como todas, pienso y creo que el pueblo tiene la 40 
razón, los servicios básicos son fundamentales para el buen vivir de cada uno de ustedes, ahí cuando 41 
nosotros estamos dando hincapié como concejales que se cumpla los servicios básicos y es prioridad, es  42 
prioridad uno, dos, tres es prioridad servicios básicos, que bueno y que coherencia de esta reunión que 43 
han pedido los servicios básicos, primero para hablar de turismo compañeros, sin servicios básicos no 44 
podemos hablar de turismo, por ahí es que tenemos que empezar, la señora también dijo Piedra de Vapor  45 
limpia, estoy en la comisión de Medio Ambiente hemos presentado ya una primera actividad que estamos 46 
elaborando un perfil en ese tema de Medio Ambiente, conjuntamente con el compañero Director y que 47 
hemos hablado ya con Víctor, Puerto Quito limpio por siempre compañeros ese va hacer el lema  48 
fundamental de esta administración y tenemos que terminarlo así, vamos a empezar primero por la 49 
cabecera Cantonal para tener esa imagen positiva también, porque la primera fuente de dinamismo 50 
económico es el Turismo y tenemos que ir por allá, servicios básicos y todo lo que se tenga que 51 
implementar, si cierta razón tenemos que también trabajar en esa ordenanza, si la hay hacerla cumplir 52 
también compañeros en ese tema, solo así vamos a salir poco a poco al desarrollo  fundamental  y para 53 
concluir otro tema y que bueno, en buena hora ya está la compañera de Las Palmas aquí, el otro día 54 
también asistió a una reunión preguntando si su partida presupuestaria estaba en el presupuesto de un 55 
techado, cuatro años y algunos años la han tenido engañando que si estaba y cuando se acercó tuvimos 56 
la nobleza de acercarnos al economista, ahí supimos que su partida no estaba, nos acercamos con  Víctor 57 
y se dio que no estaba esa partida, no es justo que nuestras comunidades estén en esa cuestión de no 58 
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informales con la verdad y mucho mejor compañero Víctor que lo ha dicho, ahora vamos a actuar 1 
informando con la verdad, para que no sigan engañando a nuestras comunidades, es así que se ha 2 
propuesto una reunión para el lunes creo en el sector de Las Palmas ya que están nuestra compañeras 3 
conjuntamente con el Alcalde y las autoridades, así compañeros cuando vamos a actuar, les felicito y me 4 
enorgullece estar aquí  en este territorio para servirles con mucho honor y que el momento que justamente 5 
estamos pasando hoy en una emergencia urgente que son los servicios básicos y si también en 6 
consideración  conjuntamente con nuestros compañeros concejales y el alcalde, vayamos a solucionar si 7 
es de reunimos hoy noche, o lo que sea pero démosle una solución inmediata compañero Víctor al tema 8 
del sector urbano de los servicios básicos del agua potable, gracias compañeros y muchas felicitaciones.  9 
Se concede el uso de la palabra a la Concejala Erika Jaramillo:  Realmente como ya lo manifestó el 10 
compañero Lenin las necesidades de los servicios básicos son prioridad y siempre se debe mantener de 11 
esa  forma, pero así mismo como son prioridad deben ser atendidas y esa es prácticamente nuestra moción 12 
ante el señor Alcalde, siempre en todos los recintos estaremos de acuerdo que no solamente en los 13 
recintos, sino también en la parte urbana que se priorice lo que es el agua, alcantarillado, los servicios 14 
básicos, vamos a partir desde ahí ¿Por qué?, porque la Constitución lo ampara a lo que es el derecho al 15 
buen vivir, en base a esto pues señor alcalde y ante la emergencia que está suscitándose en el Cantón 16 
sabemos pues que han habido lo que es pues daños, inundaciones, daños en  las  vías  pero más allá es 17 
la preocupación del agua, la preocupación del agua en la cabecera Cantonal es verdad decían don Lupo 18 
son nuevos, no nos conocen somos la nueva generación prácticamente, pero vamos más allá, vamos al 19 
hecho de que si nosotros queremos que algo perdure tenemos que cuidarlo y es ahí que yo exhorto señor 20 
alcalde a su persona, hoy le acabe de enviar un memorándum, todavía no le ha de revisar pero en el 21 
mismo consta que por favor actuemos de manera inmediata ante la emergencia que está suscitándose en 22 
la Cabecera Cantonal, no puede ser posible que desde el día lunes, martes estemos padeciendo por agua, 23 
créame que las llamadas que tengo también, así como usted las debe de tener también y todos los 24 
compañeros Concejales son demasiadas, la gente está desesperada y yo les comprendo ¿Por qué? 25 
porque la parte del sector turístico está afectada, los restaurantes están afectados, los comerciantes están 26 
afectados entonces, me decía una señora estamos sin puente, ahora estamos sin agua, el turista no viene 27 
porque no hay  puente, peor van a venir porque no tenemos que darles de comer, no podemos cocinar 28 
estamos abasteciéndonos comprando los bidones y nos dijeron que el carro del cuerpo de bomberos iba 29 
a venir y todavía por esta parte de esta calle no ha cubierto, entonces yo también sé que el cuerpo de 30 
bomberos está trabajando me imagino por faces, pero señor alcalde en mi escrito yo si exhorto a su 31 
persona ¿para qué? para que declaremos en emergencia o tengamos que tomar las medidas necesarias 32 
para actuar en el sentido de darle solución al agua para la cabecera Cantonal, es verdad no podemos 33 
echar la culpa a la administración anterior o a las que hayan estado porque hay que dar solución, pero 34 
compañeros de la misma forma quiero decirles señor Alcalde y estoy segura que los compañeros 35 
concejales también me van apoyar para que, para que si nosotros tenemos que poner o aprobar alguna 36 
partida presupuestaria y se pueda hacer un plan B, es decir una perforación del pozo para tenerlo como 37 
plan B y no vuelva a pasar lo que está pasando, créame señor Alcalde que nosotros vamos a estar ahí 38 
para aprobar eso señor Alcalde, y como lo dijo el compañero Lenin si tenemos que reunirnos hagámoslo 39 
pero démosle solución al pueblo, gracias señor Alcalde  y comunidad.  40 
El Señora Alcalde: Gracias compañera Concejala, para responderle a la compañera, nosotros ya ustedes 41 
escucharon, no estamos cruzados de brazos compañera concejala usted lo sabe, desde antes se está 42 
trabajando en los arreglos de ese problema del agua del día domingo que suscito y se dañó la tubería, ahí 43 
ingreso aire y todo ese problema, pero estamos nosotros buscando la solución, de igual manera para que 44 
le informe usted a pesar que ya corto el video, me gusta que también cuando pregunten termine con la 45 
respuesta compañero Edy, porque si no se queda a medías parece  que no le estoy respondiendo, el tema 46 
es de que igual he dispuesto, ya dispuse  en la mañana al compañero economista de que ya empiece la 47 
contratación del pozo, entonces ya le dispuse y también le conté a usted enantes, entonces no entiendo 48 
porque usted lo repite y dice que ósea como que hace como que no sabe, entonces le digo así yo ya 49 
dispuse le comente enantes a usted y ahora también lo conoce ustedes, entonces no es que yo me estoy 50 
quedando, entonces yo he dispuesto en la madrugada le dije señor economista dispongo que esa partida 51 
que esta para tal lugar lo ubique para la perforación del pozo, entonces nosotros estamos atendiendo, 52 
enantes yo mismo deje la alcaldía y me fui yo a tirar pala a buscar con los ingenieros, con el operador  y 53 
con los obreros diciéndoles que hay que buscar la solución estoy en eso y  para mí es urgente y para mí 54 
y para ustedes también, entonces  hemos dispuesto primero; estamos atendiendo compañera concejala 55 
la emergencia desde que suscito, segundo nosotros todo el personal hemos suspendido obra y atenciones 56 
en otra partes que estábamos también atendiendo y le dije al ingeniero que hoy todo el personal y desde 57 
ayer también que estén al cien por ciento trabajando en el arreglo y también he dispuesto de que se perfore 58 
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el pozo lo más pronto posible, tercero también he dispuesto de que se busque esa bomba que esta por 1 
quemarse para no tener problemas, entonces  hay las disposiciones estamos trabajando y de igual manera 2 
usted lo conoce porque se lo comente, ahora hay que buscar y seguir trabajando,, eso le digo a usted para 3 
que ustedes también sepan, no es que estoy cruzado de brazos, estamos solucionando los problemas, 4 
buscamos la solución y hay que seguirle dando, hay que seguir buscando una alternativa, hay que más 5 
bien seguir buscando todo lo posible para que el problema de la cabecera Cantonal sea resuelto y de igual 6 
manera ya mismo tenemos la sesión del COE, ahí vamos a tener que tocar el tema para poder buscar la 7 
solución porque hasta el día de hoy creo que no han solucionado todavía esa dificultad invernal, que 8 
también tengo que hacer conocer, que conozcan es de que esa plantación o esa planta de tratamiento, 9 
esa tubería no ha tenido mantenimiento más de que la señora Narcisa  hizo unos tanques por ahí o cajas 10 
de revisión, eso tiene más de diez años si no me equivoco que no se ha dado mantenimiento, entonces 11 
son problemas que nos ha tocado asumirlo, nos ha tocado asumirlos y los voy a sumir y no les voy a correr,  12 
hay que darle frente y buscar la solución y la alternativa pertinente, le doy la palabra a la compañera Marisol 13 
que desea hablar por favor.  14 
Se concede el uso de la palabra a la Vicealcaldesa Marisol Verdezoto: Así es ciudadanía, también una 15 
respuesta a la señorita concejala, pues ayer nosotros también hicimos un recorrido con la compañera 16 
concejala Mireya, el señor Director de Obras Públicas, el cual llegamos hasta la captación que es en el rio 17 
culebrita, ósea se ha venido trabajando no es que no se ha hecho nada, que el señor alcalde ha estado 18 
cruzado de brazos, pero lamentablemente no se llega al daño que es los obreros han hecho muchas 19 
intervenciones, en las cajas donde están las válvulas para que salga la fuga de aire, pero lamentablemente 20 
no se llega al cien por ciento para que esto se solucione, es verdad la ciudadanía estamos pasando por 21 
momentos muy difíciles, el agua es el líquido vital para los comedores, todo es difícil lo que se está viviendo 22 
y yo comparto con la moción, o lo que se va hacer el pozo y es la solución para Puerto Quito, con la 23 
naturaleza nadie se puede jugar, aquí no hay administraciones anteriores ni de la presente, ósea lo que 24 
debemos darle es solución y cuenten creo que con el resto de compañeros señor Alcalde para que 25 
aprobemos presupuesto, que no se hagan obras quizás pero eso lo primordial para Puerto Quito para no 26 
sufrir más con esto, muchas gracias.  27 
El Señora Alcalde:  Gracias concejala, el profesor Gabriel también desea hablar ya mismo. 28 
Se concede el uso de la palabra al Concejal Rene Vélez: gracias señor Alcalde, señor alcalde ayer 29 
mientras usted se encontraba en Quito realizando funciones para el desarrollo del Cantón, se coordinó con 30 
los señores técnicos encargado del agua, se hizo un recorrido, estuvimos revisando válvula por válvula 31 
desde la captación, el sistema de conducción, hasta los tanques de almacenamiento, desagraciadamente 32 
no se da con el daño estuvimos también apoyando a los compañeros de Puerto Rico, que sufrieron la 33 
emergencia se tomaron acciones para que sean atendidos, entonces los señores técnicos de la 34 
Municipalidad y trabajadores han estado trabajando para mejorar el sistema de agua del río culebritas, 35 
entonces señor Alcalde y compañero concejal y concejalas, no es que no se esté haciendo nada, se está 36 
trabajando no levantemos falsas expectativas porque nos están de pronto filmando y eso no tiene que ser 37 
así compañera Erika, al pueblo no hay que levantarle falsa expectativas, sabemos que no tenemos el agua 38 
pero estamos buscándole soluciones, señor Alcalde de la misma manera hay un grupo de tanqueros que 39 
compran el agua en Puerto Quito, lo trasladan hacia el sector de Cielo Verde, el señor Director de Obras 40 
Públicas con el asistente de él, inclusive en la tarde de ayer al ingeniero Salinas se lo hizo quedar hasta la 41 
noche para que haga los contactos de los señores de los tanqueros que llevan el agua desde Puerto Quito 42 
hacia el sector de ellos, de ver de qué manera pueden colaborar para poder llegar con el servicio de agua 43 
aunque sea en tanqueros a las familias Puerto  Quiteñas, hoy en la tarde van a empezar a trasladar el 44 
agua en esos tanqueros, los señores bomberos están haciendo hasta lo imposible por llegar de pronto con 45 
un tanque de agua a cada familia también, se está tratando de dar soluciones, pero un sistema de agua 46 
como el que tenemos para abastecer a toda la población debemos de tener una cuota de agua muy 47 
importante, el que tenemos en el registro civil el sistema de agua con el sistema de bombeo que estaba 48 
proyectado abastecer catorce litros por segundo, al sistema que tenemos en la parte alta de Puerto Quito 49 
como es la distribución para la cabecera cantonal, no está dando la cuota necesaria, tenemos el otro pozo 50 
que tampoco está funcionando, tenemos la captación que no está llegando agua a los tanques de 51 
almacenamiento, pero estamos tratando de dar soluciones a todos esos problemas, hay algo muy 52 
importante señor alcalde y moradores que si me preocupa aquí en Piedra de Vapor, tenemos y uno de los 53 
compañeros aquí enantes se pronunció, tenemos esa piscina tan inmensa en la mima del señor  Karolis, 54 
que Dios no quiera y se llegue a desbordar esos miles de litros de agua que tenemos ahí, porque son miles 55 
de litros de agua que están almacenados ahí, se nos llega a desbordar eso créanlo vamos a tener muchos 56 
problemas aquí con las familias de Piedra de Vapor, entonces señor Alcalde yo si le solicito a usted, usted 57 
es el Alcalde de Puerto Quito, usted es concejero Provincial de la Provincia de Pichincha, si, entonces 58 
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señor Alcalde coordine con la señora Prefecta y también si es que tenemos que hacerle llegar los oficios 1 
necesarios y exhortar a la prefecta de Pichincha, para que dote de maquinaria al Cantón Puerto Quito, 2 
tenemos que hacerlo porque las familias de Piedra de Vapor no pueden estar aquí sufriendo una amenaza 3 
como la que tenemos ahí y si tenemos que alquilar como Municipio una  retroexcavadora señor Alcalde, 4 
si no, nos dan oído porque el Consejo  Provincial de Pichincha si tienen la maquinaria necesaria, y si a 5 
usted le toca alquilar señor Alcalde tenga la plena seguridad que como Concejal estoy presto para apoyar 6 
su gestión y pueda alquilar la maquinaria que Piedra de Vapor la necesita. Gracias a todos.  7 
 El Señora Alcalde:  Bueno dos cosas, estamos evaluando desde la mañana, el documento el abogado 8 
me dice que ya está casi elaborado, le comento Concejales tengo que hacerle conocer, estamos viendo 9 
los artículos pertinentes necesarios para poder yo declarar el sistema de agua potable de la cabecera 10 
cantonal en emergencia, ósea eso estoy haciendo, al abogado le pregunte ahorita si ya esta, y le pregunte 11 
si es necesario en el orden del día y me dice que eso lo dispongo yo como ejecutivo, y entonces voy 12 
analizarlo, ya mismo el abogado tiene que darme el documento para firmar y hacer conocer al COE y 13 
nosotros vamos actuar, ósea y les felicito Concejales a todos Erika, Vicealcaldesa, Mireya, Rene, Lenin, 14 
todos estamos preocupados por esto, todos  y creo que vamos a darle la solución y a demostrarle al Cantón 15 
que para eso estamos aquí, y de igual manera quiero decirle, primero yo tengo que agotar la gestión, 16 
compañero Rene hay que agotar la gestión, hay que pedirle porque yo no puedo decirlo ahorita que no 17 
quiere la prefecta o no quiere el Director, no, yo no soy así yo tengo que esperar que él me diga que no 18 
puede para luego yo hay si actuar y decir contrátese, entonces hay que hacer la gestión pertinente para 19 
que la Prefecta y el Director nos den una respuesta y de ahí si decir en vista que la respuesta del Director 20 
o de la Prefectura no ha sido positiva, disponer que se realice la contratación de alquiler para que se 21 
atienda en Piedra de Vapor, entonces si tengo la opción de esa, pero hay que darle a la alternativa y 22 
también ver cuál es la voluntad de la Prefecta y del compañero Director, eso es. 23 
Se concede el uso de la palabra a la Concejala Mireya Valencia: Gracias señor alcalde, bueno 24 
primeramente quiero felicitar a todos los moradores de acá de Piedra de Vapor, porque han hecho una 25 
elección muy importante de una obra prioritaria, sobre todo porque hay veces que sucede que en otras 26 
comunidades el uno quiere una cosa, el otro quiere otra cosa y a la final eligen una obra que no es de 27 
tanta prioridad como ahora ustedes lo están eligiendo, me gustaría que se mantengan en eso; acogiendo 28 
las palabras de la señora Vicealcaldesa, hemos salido ayer a recorrido desde la mañana, casi como hasta 29 
la una de la tarde y dos de la tardes, también con el ingeniero de Obras Públicas, es una preocupación de 30 
todos que tenemos en la Cabecera Cantonal porque ustedes saben que el líquido vital es muy importante, 31 
pero si lo estamos haciendo, el señor Alcalde también con la preocupación, la señora Vicealcaldesa 32 
también ha estado, ese día también estuvo encargada, estuvo al  frente también, pero como ustedes han 33 
escuchado se está buscando la solución, pero se está dando otra forma de ayudar a la ciudadanía que 34 
tengan el líquido vital, pero si estamos preocupados compañeros y señor alcalde en las  decisiones que 35 
usted tome que sea para mejorar el proyecto de agua de la cabecera cantonal, cuente con mi apoyo 36 
también señor Alcalde, que nosotros estamos elegidos para trabajar por el pueblo, porque el pueblo nos 37 
necesita y sobre todo cuando es una obra prioritaria. Gracias. 38 
El Señora Alcalde:  Gracias concejala, tiene la palabra el profesor y luego la Compañera Erika ya. 39 
El Magister Gabriel Guerrero Morador del Recinto Piedra de Vapor: Quien expresando su saludo 40 
manifiesta: bueno en primera instancia quisiera agradecerles a cada uno  de ustedes, su presencia es 41 
grata acá en Piedra de Vapor, como lo dijeron ustedes la necesidad se ve en el pueblo y de mi parte creo 42 
que alzo la voz  por cada uno de nuestros compañeros y extenderle este agradecimiento fraterno por verles 43 
aquí, ese es un punto merecedor de cada una de sus propuestas, muchas gracias, de ante mano también 44 
solicitarle a cada uno de  ustedes y ponerse la camiseta, esa camiseta que ahora la estoy viendo 45 
conjuntamente en pro del beneficio en cada de los sectores de nuestro Cantón, muchísimas gracias por 46 
ello, bueno creo que no pude llegar a tiempo por el trabajo, sin embargo si quisiera solicitar estimado 47 
alcalde, una solicitud en cuanto a la vía, de pronto no esté en su competencia pero si quisiera por favor 48 
hacer una pequeña evaluación de nuestra vía, que no hace mucho tiempo fue realizada, podemos ver 49 
unos pequeños huequitos en unos inicios ahora ya están un poco más grande, hacerle la respectiva 50 
revisión y a la entidad competente también de alguna manera solicitar que se arregle, estos pequeños 51 
detalles hacen una gran diferencia, en qué sentido recordemos que de aquí salen un sin número de 52 
vehículos con estudiantes, vehículos particulares y también volquetas con los diferentes materiales para 53 
el desarrollo no solo de aquí, si no los diferentes sectores tanto del Cantón y otros vecinos, entonces estas 54 
cositas van haciéndose más grande y si sería importantísimo que de alguna manera se esté remachando 55 
esos huecos, quizás para uno no sea de mayor alcalde pero si sería importante esto, eso mi estimado 56 
Alcalde quisiera aprovechar y una vez más extenderle mi agradecimiento a cada uno de ustedes, que 57 
estas reuniones de Concejo no sean centradas solo en el Palacio Municipal, si no que el Gobierno el 58 
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Municipio es en cada uno de los Recintos y es ahí donde ustedes van a escuchar a primera voz del 1 
ciudadano que es lo que necesita, que es lo que padece y de ahí buscar la mejor alternativa conjunto con 2 
ustedes, muchas gracias por su espacio.   3 
El Señora Alcalde:  Muchas gracias Magister Gabriel Guerrero por sus palabras, de igual manera a la 4 
secretaria le pido que me redacte el oficio dirigido a la prefecta Paola Pabón en calidad de consejero 5 
Provincial, quien les habla para que ella disponga a quien corresponda realicen revacheo de la vía Puerto 6 
Quito Piedra de Vapor, según la planificación de ella como Autoridad Provincial, tampoco les puedo decir 7 
mañana porque tiene que planificar.  8 
Se concede el uso de la palabra a la Concejala Erika Jaramillo:  Gracias señor Alcalde,  bueno nada 9 
más para hacer una pequeña aclaración, creo está mal entendiéndose mi intervención respecto a lo que 10 
es la falta de servicio de agua en el Cantón Puerto Quito, también contestando a las palabras del 11 
compañero Rene Vélez , que dice que estoy creando malas expectativas., no, ósea más bien lo contrario 12 
considero más bien como ya también lo ha venido diciendo el señor Alcalde, estoy aquí gracias al pueblo 13 
y yo me debo es a ustedes, entonces yo siento también la necesidad y por los escritos de las personas, 14 
entonces por eso fue mi actuar y como Concejal estoy aquí es para escucharles y también para hacer la 15 
voz del pueblo, entonces aclarar eso, más bien en el escrito como le dije al señor Alcalde estamos 16 
exhortando es para que, para que si los técnicos que tenemos no encuentran la falla y usted necesita de 17 
pronto contratar mano de obra, técnicos lo que sea necesario nosotros vamos a respaldar eso, eso es lo 18 
que quería dar a entender, pero que se soluciones de manera emergente, en ningún momento he querido 19 
crear malas expectativas, quería aclarar nada más eso, y si así lo di a entender pues pido las debidas 20 
disculpas al compañero Rene, a los compañeros Concejales y a todos los presentes, gracias.    21 
El Señora Alcalde: Gracias concejala bienvenida sus palabras y al apoyo y respaldo al trabajo y eso es 22 
lo que estamos haciendo, una vez más invito a los concejales en calidad de alcalde unirnos juntos porque 23 
lo que estamos pasando pues es de unión, yo creo  que si nosotros trabajamos unidos vamos a poder 24 
lograr alcanzar los objetivos y con esto quiero decir para pasar al otro punto, compañero de la comunidad 25 
y compañeros concejales, hay un lema que yo lo estoy usando y quiero que ustedes también lo tengan,  26 
Juntos podemos lograr lo que solo se puede soñar, entonces la unidad puede lograr grandes cosas y lo 27 
mismo le digo al pueblo a los concejales también, gracias por ese apoyo ese respaldo que el pueblo se lo 28 
sabrá reconocer en su debido tiempo, como lo ha hecho conmigo por tres ocasiones en las urnas, señora 29 
secretaria continuemos por favor con el siguiente orden del día.  30 
La Secretaria General: QUINTO PUNTO -5.- Clausura de la sesión.  31 
El Señora Alcalde:  bueno, para mí es un honor una vez más estar aquí con ustedes, a nombre de los 32 
concejales, a nombre de los directores y de todos ustedes damos por clausurada la sesión y gracias por 33 
estar aquí y les queda a ustedes para más adelante poder reunirnos en sesión de trabajo, Dios les bendiga 34 
a todos y todas, queda clausurada la sesión.   35 
 36 
 37 
 38 
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 41 
            Sr. Victor  Antonio Mieles  Paladines          Ab. Priscila Mariuxi Ordóñez Ramírez 42 
     ALCALDE  DEL CANTON PUERTO  QUITO         SECRETARIA GENERAL     43 
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